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LIBANON PANASZT TETT AZ UNO-BAN 
AZ IZRAELI TÁMADÁS MIATT

A libanoni hadsereg szerint egy asszony meghalt és férje megsebesült, 
több házat leromboltak A Fatach: 10 20 izraelit öltünk, illetőleg 
sebesítettünk meg Tanácskozás a libanoni hadsereg és a terrorista

Beirut. (Reuter, UPI, IFP). — 
Száib Szlám libanoni miniszterel­
nök közölte az újságírókkal, hogy 
Libanon táviratilag utasította

Legalább hét terrorista meghalt a hétfőn éjjel 
végrehajtott büntető-akciókban

A Ciháinak két halottja és egy sebesültje van — Két dél-libanoni faluban több házat robban 
tottak fel az izráeli egységek ~ Rendkívül nehéz terepen folyt le a hadművelet
- AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Keddre virradó éjszaka két izráeli elit-alakulat büntető­
akció keretében lecsapott az Izráel—libanoni határ túlolda­
lán lé’ ő két terrorista bázisra, ahol négy házat felrobbantott 
és számos terroristát megölt A tűzharc során két izráeli 
katona, a 19 éves Ráfi Dotán közlegény Szdé Élijáhu kibuc- 
ból, és Jorám Siloni 19 éves tizedes Jeruzsálemből — hősi 
halált halt. Egy katonánk megsebesült.

A két hősihalottat Szdé Élijá- 
huban, illetve Jeruzsálemben tel­
jes katonai pompával tegnap dél­
után eltemették.

A büntető akció parancsnokai 
tegnap este elmondották, hogy a 
két terrorista tábor elleni táma­
dás során legalább hét szabotőrt 
megöltek és valószínűnek tartják, 
hogy a meghalt terroristák szá­
ma ennél nagyobb. Ráchmán, az 
egyik egység parancsnoka elmon­
dotta az izráeli alakulat katonai 
orvosának hőstettét. Amikor Jo- I 
rám S lőni tizedes megsebesült, i 
a katonaorvos teljes fény mellett i 
bonyolult műtéttel igyekezett I 
megmenteni a fiatal katona éle- j 
tét. A terroristák ezt az alkal- j 
mat arra használták ki, hogy j 

erős tüzet nyissanak a köte­
lességét teljesítő, önfeláldozó 
orvosra és az egészségügyi ka­
tonái ra

A két katonai akciót különbö­
ző időpontokban és egymástól 
több tízkilométeres távolságban, 
rendkívül nehéz hegyi terepen, 
dermesztő fagyban hajtotta vég­
re a két elit alakulat. Az izráeli 
akció és a tűzváltás idején a li­
banoni hadsereg nem avatkozott 
be.

Az egyik alakulat a koraesti 
órákban csapott le a Jiron kibuc 
térségében a határtól 3.5 kilo­
méter távolságra fekvő Binát 
Á-Dzsábil faluban lévő terroris­
ta táborra. Ez a 9000 lakosú 
nagy falu az utóbbi hónapokban 
a terrorista alakulatok előretolt 
bázisául szolgált. Lehetségesnek 
tartják, hogy

innen indultak útnak azok a 
terroristák, akik vasárnapra 
virradó éjszaka Katjusával lőt­
tek Cfátra.
Az izráeli alakulat az előző- 

leü kiválasztott két épülethez

ment, amelyek a terroristák bá­
zisául szolgáltak. A falu házai 
ki voltak világítva és a terroris­
ták tüzet nyitottak katonáinkra. 
Az izráeli egység láttán a terro­
risták hamarosan beszüntették a

pott a hírhedt Fatachland szívé­
ben, a határtól 4.5 kilométer tá­
volságra fekvő Chámám falura, 
amelyet terrorista bázisként is­
mernek. Ez a falu a Chermon 
délnyugati nyúlványainak egyi­
kére épült, nehezen megközelít­
hető helyen. Katonáink már el­
érték a kiszemelt két házat, ami 
kor váratlanul tüzet nyitottak 
rájuk. Egy katonánk elesett, a 
másik megsebesült. Az elit ala­
kulat koncentrált tüzet nyitott a 
terroristákra, akik fejvesztett me­
nekülésbe kezdtek. Akinek nem
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tüzet és igyekeztek elmenekülni. 
Ennek ellenére

néhány szabotőr a házakban 
maradt és a robbantás alkal­
mával a romok alatt lelte a 
halálát.

Az egyik terroristát akkor lőtték 
le, amikor az ablakon ki ugorva 
futásnak eredt.

A kijelölt két ház felrobbantá­
sa után az alakulat, amely egy 
halottat vesztett, visszaindult iz­
ráeli területre.
A késő éjszakai órákban egy 

másik izráeli kommandó lecsa-

sikerült elmenekülni, az a fel­
robbantott két ház alatt lelte ha­
lálát.

Az egység még a faluban tar­
tózkodott, amikor északi irány­
ból a terroristák erős aknavető szakaszban vannak, de előrelát

tüzet nyitottak. Katonáink nyom 
ban viszonozták a tüzet és csak 
a feladatuk végrehajtása után 
kezdték meg a visszavonulást.

Amikor az egység már izráeli 
területen volt, a tüzérségünk 
ágyúzni kezdte a határon túl 
lévő Fatach-bázisokat, ahonnan 
aknavető tűzzel válaszoltak. Az

ágyúzás 2.15 órától hajnali négy 
óráig tartott.

A két büntető akciót a hatá­
ron túl rejtőző terroristák soro­
zatos merényletei előzték meg, 
többek között Cfátot lőtték Kat­
jusával és Menárá kibucot akna­
vetővel.

A terrorista központok elleni 
támadások után a határ közelé­
ben tartózkodó szabotőr csopor­
tok fejvesztett menekülésbe kezd 
tek. Mindenesetre a keddre vir­
radó éjszaka nem érkezett jelen­
tés terror-akciókról az ország 
északi részéből.

vezetők között
UNO küldöttségének vezetőjét, 
nyújtson be panaszt az UNO fótit 
kárához és a Biztonsági Tanács­
hoz Izráel ellen a hétfő éjjeli tá­
madás miatt. „Ez a támadás egy 
láncszeme volt az agresszió-soro­
zatnak, amelyet Izráel bűnös szán­
dékkal állandóan intéz Libanon 
ellen. A hadsereg és a szabotőr- 
szervezetek parancsnokai felvet­
ték egymással a kapcsolatot, és 
valószínű, hogy rövidesen találko­
zás jön létre közöttük.”

A libanoni UNO-küIdöttség ve­
zetője közölte, hogy a beiruti kor­
mány utasítására benyújtotta pa­
naszát a Biztonsági Tanács soros 
elnökéhez, valamint Kurt Wald­
heim főtitkárhoz, de nem kérte a 
Biztonsági Tanács összehívását.

Az izráeli rajtaütésről a libano­
ni hadsereg és a terrorista szerve­
zetek is jelentést adtak ki. A had­
sereg szerint az izráeli haderő két 
támadást hajtott végre Dél-Liba-

KILENCVEN NAPON BELÜL MEGKEZDIK 
A PHANTOM GÉPEK SZÁLLÍTÁSÁT

Jicchák Rábin és Joseph Sisco találkozásán megtárgyalták a repülő­
gépszállítás részleteit — A részleges megoldásról is tanácskoztak —

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Jicchák Rábin Wa­
shingtonba való visszatérése utá­
ni első Joseph Siscoval folyta­
tott munkamegbeszélésén, úgy 
látszik előtérbe került a Phan- 
tom-gépek és más hadfelszerelé­
sek szállítására Nixon elnök ál­
tal tett ígéret gyakorlati megva­
lósítása.

Bár mindkét fél elzárkózott az 
ügyben való nyilatkozattétel 
elől, Jeruzsálemben rámutatnak 
arra,' hogy mind Rábin, mind pe 
dig Sisco kíséretében katonai 
szakemberek is jelen voltak. Rá­
hint Izráel amerikai katonai at­
taséja, Éli Zeirá tábornok kísér­
te el erre a megbeszélésre. 

Valószínűnek tartják, hogy a 
Phantom-gépek szállítása leg­
később 90 napon belül meg­
kezdődik és szó sincs 18 hó­
napos időpontról, amelyet bi­
zonyos amerikai körök koráb­
ban emlegettek.
Minden esetre ezek a tárgya­

lások még meglehetősen kezdeti

WALDHEIM MEGKÍSÉRLI 
JARRING ÁLLÁSPONTJÁNAK ENYHÍTÉSÉT

Szívélyes hangulatban folyt le Joszéf Tekoa találkozása 
az új főtitkárral
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Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Joszéf Tekoa, 
Izráel UNO-nagykövetének úgy­
nevezett ismerkedési találkozása 
dr. Kurt Waldheimmal, a Jeru­
zsálembe érkezett jelentések sze­
rint igen szívélyes hangulatban 
folyt le. Waldheim a Jarring-kül- 
detés folytatásának szükségessé­
gét hangoztatta, de ezalkalom- 
mal is megemlítette, hogy a ma­
ga részéről aktív akar lenni a 
közelkeleti válság megoldásában.

Valószínűnek tartják, hogy dr. 
Waldheim működésének első sza 
kaszában megkísérli rávenni Jar- 
ringot, enyhítse múl év február

8-iki jegyzékének azt a paragra­
fusát, amelyben Izráel feltétel 
nélküli visszavonulását követeli. 
A Tekoa—Waldheim beszélgetés 
során kifejezésre jutott az az iz­
ráel iálláspont is, hogy Wald­
heim esetleges jeruzsálemi láto­
gatását Izráelben szívesen veszik.

hatólag a következő napokban 
folytatódnak.

Ugyancsak érintették az ame­
rikai kezdeményezést, illetve a 
részleges megoldás problémáját 
is. Rábin választ adott néhány 
itthon tisztázott kérdésre, vala­
mint újabb felvilágosító kérdé­
seket tett fel Sisconak az átme­
neti megoldásra nézve. Bár ez 
az ügy is még a folytatólagos 
tárgyalás stádiumában van, va­
lószínű, hogy Amerika óhajának 
megfelelően intenzív lesz a tár­
gyalás menete. Izraelnek minden 
esetre azt is figyelembe kell ven­
nie, hogy az átmeneti megoldás 
ügyében minden amerikai pró­
bálkozás ellenére, Egyiptom ál­
láspontja változatlanul negatív.

A Reuter távirati iroda wa­
shingtoni jelentése szerint az 
Egyesült Államok és Izráel kö­
zött létrejött megállapodásban 
valamivel kevesebb Phantom és 
Skyhawk szállításáról van szó, 
mint amit Izráel eredetileg 
kért. Mint ismeretes. Izráel 50 
Phantom és 100 Skyhawk gépet 
kért és az új megállapodás 40 
Phantomról. illetőleg 80 Sky- 
hawkról szól. Ez a jelentés is 
megerősíti, hogy a gépek szállí­

tását 90 napon belül kezdik meg. 
Izráel legutóbb 1970 decembe­
rében kapott amerikai repülőgé­
pet. Izráel arra törekedett, hogy 
havonta három-négy repülőgépet 
kapjon, de az amerikai külügy­
minisztérium lassúbb szállítási 
tempót akar, hogy tovább foly­
tathassa tárgyalásait a közelke­
leti béketerv sikere érdekében.

Chán Juneszban 
lelőttek egy körözött 

terroristát
— Katonai tudósítónk jelenti —

A szokványos őrjáratot végző 
izráeli alakulatok egyike tegnap 
este 7.30 órakor Chán Junesz tér­
ségében lelőtt egy régóta körö­
zött veszedelmes terroristát és 
megölte a terrorlegény kíséreté­
ben lévő chán-juneszi lakost. Az 
őrjárat tagjai közül nincsenek se­
besülések. A lelőtt terroristánál 
revolver és néhány kézigránát 
volt. A közelben felfedeztek egy 
bunkert .amelyben Kalasnyikov 
géppisztoly, tölténytárak, robbanó­
anyag, valamint polgári ruhák és 
terepszinti katonai zubbony és 
nadrág volt.

Kongresszusi bizottság megállapítása:

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK DÉLI HATÁRA 
VÉDTELEN LÉGITÁMADÁSOKKAL SZEMBEN
Kalifornia és Florida között nincs légvédelmi és katonai

ellenőrzés
Washington. (Reuter, IFP). — 

Az Egyesült Államok légvédelme 
hasznavehetetlen, különösen a Flo

Uj nagykövetek 
a külügyminiszternél
Aba Even külügyminiszter teg­

nap bemutatkozó kihallgatáson 
fogadta E. Valdivieso equadori, 
Ion Covaci román és P. Graver 
norvég nagyköveteket. A három 
nagykövet a közeli napokban 
nyújtja át megbízólevelét az ál­
lamelnöknek.

Covaci nagykövet, aki 1959— 
1964 között első titkári beosz­
tásban szolgált Románia izráeli 
nagykövetségén, elmondta a kül­
ügyminiszternek, hogy hazája to 
vábbra is fenn akarja tartani Iz­
raellel az őszinte és nyílt kap­
csolatokat, amelyek úgy a béke, 
mint a két ország közös érde­
keit szolgálják. Románia ugyan­
csak érdekelve van a jelenlegi 
szerződések és árucsere egyez­
mények folytatásában.

Jordánia „hozzájárul” a judeaí és somroni 
municipális választásokhoz

Amman hajlandó kinevezni a polgármester-jelölteket
Meglepő változás történt a na­

pokban Jordániának a judeai és 
somroni arab lakossággal kapcso­
latos politikájában. Megbízható 
hírforrás szerint Husszein hozzá­
járult ahhoz, hogy az általa meg­
bízhatónak vélt személyiségek je­
löltessék magukat az izráeli ható­
ságok által kiírt municipális vá­
lasztásokon. A hírforrás hangsú­
lyozza, hogy a jordániai hatósá­
gok személyes levélben kérik majd 
fel a kiválasztott személyiséget, 
hogy jelöltessék magukat a válasz

rida és Kalifornia közötti déli ha­
táron — állapították meg az ame­
rikai kongresszus fegyverkezési 
bizottságában. A jelentés szerint 
Florida és Kalifornia között 2500 
kilométer hosszúságban szabad 
tér van, amelyen semmiféle kato­
nai és légelhárító ellenőrzés nem 
működik. A jelentést azzal kapcso 
latban készítették, hogy a múlt

ban a határozataikat nem hozták év októberében egy kubai repülő­
nyilvánosságra

A külügyi és hadügyi 
bizottság aktuális 

kérdésekről tárgyalt
A Kneszet külügyi és hadügyi rének megfigyelő tornyától, 

bizottsága előtt tegnap M. Gázit 
külügyi államtitkár referált a po 
litikai helyzetről. Gázit ismer­
tette az Izráel és az Egyesült

gép New Orleanstól 40 kilométer 
távolságra jutott el anélkül, hogy 
az amerikai hatóságok erről tud­
tak volna. Még akkor sem tudták, 
hogy milyen repülőgépről van szó, 
amikor a pilóta leszállási enge­
délyt kért New Orleans repülőte-

személyiségeket a judeai és som­
roni jelenlegi városi tanácsok tag­
jai sorából választja ki a jordániai 
kormány.

Mint jelentettük, a jordániai 
kormány és az ammani rádió hete 
ken át támadta és fenyegette azo­
kat az arab személyiségeket, akik 
jelöltetik magukat a municipális 
választásokon. Azt is jelentettük, 
hogy három héttel ezelőtt néhány 
arab vezető személyiség tanácsko­
zást tartott a közeljövőben esedé­
kes választások ügyében, azon-

Államok közötti kapcsolatokat, 
tásokon. A jelek szerint ezeket a | Elmondotta, hogy Joszéf Tekoá

nagykövet az UNO főtitkárával 
tárgyalt és ismertette Pompidou 
elnök és Áser Ben Nátán párizsi 
nagykövetünk közötti néhány 
nappal ezelőtti találkozó részle­
teit. Ugyancsak előadást tartott 
a legutóbbi indiai és máltai ese­
mények hátteréről.

A bizottság előtt megjelent 
Áháron Járiv tábornok, a had­
sereg hírszerző szolgálatának pa 
rancsnoka, aki ismertette a liba­
noni terrorista fészkek ellen in­
tézett büntető akció részleteit.

A gépen levő 21 kubai a New 
Orleansban rendezett nemzetközi 
cukorkongresszuson akart részt 
venni. A repülőgép leszállása után 
nem engedték amerikai területre 
lépni az utasokat, mert nem volt 
beutazási engedélyük. Később le­
tartóztatták őket és néhány nap 
múlva visszaszállították őket Ku­
bába- A jelentés megállapítja: Ez 
a kubai repülés bizonyítja, hogy 
az ellenség csapást mérhet az 
Egyesült Államok déli határán ke 
resztül bármely elsőrendű cél­
pontra az állam belsejében anél­
kül, hogy különösebb kockázatot 
vállalna. A bizottság követelte, 
hogy helyezzenek el modern radar 
készülékeket a déli határvidéken.

nonban. Egy nő meghalt és ha­
tármenti falvakban néhány házat 
felrobbantottak.

Hivatalos helyen beismerik, 
hogy legalább három palesztinai 
terrorista elesett, de a hadsereg 
közleménye erről nem tesz emlí­
tést. A jelentés szerint az izráeli 
csapatok beszivárogtak Binát 
Dzsábil faluba éjjel 10 óra 30 
perckor és felrobbantottak két há­
zat. Közvetlenül ezután a támadó 
egység visszavonult. Más izráeli 
egység éjjel 1 óra 25 perckor a 
Szíriától elfoglalt területről Chá­
mám faluba hatolt be és három há 
zat robbantott fel.

Árkov környékén az izráeli tü­
zérség ágyúzta Ráchije el Pochár 
falut, valamint a környéki dom­
bokat- Az ágyúzás, megszakítások 
kai, reggel 5.30-ig tartott, az izrá­
eli csapatok visszavonulása után.

A két támadás következtében 
meghalt egy nő, akinek a férje is 
megsebesült. Az izráeli hadsereg 
veszteségei nem ismeretesek — 
mondja a libanoni hadserdeg közle 
ménye.

Ezzel szemben a terrorista szer­
vezetek beiruti központja azt kö­
zölte, hogy 10—20 izráelit öltek 
meg, vagy sebesítettek meg, míg 
a terroristák vesztesége két halott, 
egy eltűnt és egy sebesült. A ter­
roristák azt állítják, hogy a harc 
már hétfőn megkezdődött Cfáttól 
nyugatra, amikor izráeli haderő 
átfésülte a környéket terroristák 
után kutatva.

A libanoni sajtó részletesen be­
számolt a két támadásról, amelyek 
egymástól 36 kilométer távolságra 
folytak le. A rajtaütés célját ké­
pező két falu négy, illetőleg hat 
kilométer távolságra van az izráeli 

: határtól. Árkov környéke a Cher- 
I mon hegy lejtőjén fekszik közel 
I az izráeli és a régi szíriai határ­

hoz. A terrorista szervezetek és a 
: libanoni hadsereg között 1969-ben 
létrejött egyezményben ezt a he­
lyet jelölték ki a palesztinai kom- 

S mandók hadműveleti területévé.

I A libanoni sajtó előre jelezte az 
I izráeli támadás lehetőségét. Az 
El Liva című lap, amely általában 
a terroristák oldalán áll, kedden 
reggel azt írta, hogy a palesztinai- 
ak azért fokozták tevékenységü­
ket, mert a tűzszünet folytatódik, 
jóllehet Szádát egyiptomi elnök 

! már bejelentette, hogy a harc órá- 
i ja elérkezett. A terroristák ellen- 
I zik a tűzszünetet és további a is 
azt állítják, hogy a háború az 
egyetlen módja céljaik elérésének. 
Az angol nyelvű Daily Star hét- 

j főn reggel „Nagyméretű izráeli 
támadás várható Dél-Libanon el­
len” címmel jósolta meg az ese­
ményeket, az El Cháját pedig ar­
ról számolt he, hogy a határszéli 
falvak lakossága már előbb jelen­
tette, hogy az izráeli helikopterek 
és repülőgépek most sűrűbben húz 
nak el libanoni terület fölött. Az 
El Náhár független lap nemrégi­
ben közölte, hogy Kuweií-i dip­
lomáciai körök olyan információt 
kaptak, amely szerint Izráel janu­
ár hónap folyamán nagy támadást 
indít Libanon és Szíria ellen.

A párizsi Figaro jeruzsálemi je­
lentés alapján azt írja, hogy Izráel 
felkészült a terroristák téli offen- 
zívájára. A lap rámutat arra, hogy 
a terrorista tevékenység fokozó­
dott és hogy Jásszer Áráfát nem­
rég látogatást tett a libanoni bázi­
sokon. Ugyancsak írja a lap, 
hogy Chájim Bár-Lév tábornok 
a hadsereg éléről való távozása­
kor elmondotta, hogy Izráel 1971- 
ben több mint 4000 akciót haj­
tott végre a határokon túl, ebből 
azonban csak 500-at hoztak nyil­
vánosságra. Ez is bizonyítja, hogy 
Izráel könnyűszerrel teszi át a had 
színteret arab országokba.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint a derűs, száraz idő­
járás folytatódik. Hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 5 —12, Tel Aviv 
7 — 19, Haifa 9—17, Afula 
5 —12, Názáreí 7—16, Naharia 
5 — 19, Ludd 4—20, Beér Séva 
5 — 17. és Éjlát 9—20 fok.
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ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 13.- FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel. 62453

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Grünberger,
tel. 527010

Levontin u. 24., 1. un. 
Postabank: 4-26984-2.

*
JERUZSÁLEM:

Előfizetés és hirdetések: 
Erdős: Telefon: 224723, 

délután 4—6 között.

Koronatanú lesz a risoni bankrablás 
egyik vádlottja

A vádhatóság 59 tanút vonultat fel ~~ Kéri 
a vizsgálati fogság meghosszabbítását

A központi kerület ügyésznője, Viktoria Osztrovszki-Kohen va­
sárnap benyújtotta a tel-avivi törvényszékhez a vádiratot öt tel-avivi 
fiatalember ellen, akiket a Bank Leumi rison-leeioni fiókintézeté­
nek kirablásával gyanúsítanak. Mint emlékezetes, ez volt az or­
szág történetének legnagyobb bankrablása, amelynek során a rablók 
negyedmillió fontot vittek el, de a rendőrség aránylag rövid időn 
belül hiánytalanul megtalálta az elrejtett pénzt.

Mind a hat vádlott már hosz- , az ügyészség által felvonultatott 
szabb ideje vizsgálati fogságban | 59 tanú közül az első. 
van és konokul tagad. Ezért a j A vádiratban részletezi az 

j vádhatóság úgy határozott, hogy ; ügyésznő, hogy a vádlottak 1971 
I csak ötöt közülük állít bíróság novemberében a rison-leeioni 
! elé, mig a hatodik cinkosuk ko- j bankfiók kifosztására szövetkéz-

A RAJTAÜTÉS UTÁN
Két katonánk életével fize­

tett hétfő éjjel, amikor az iz- 
ráeli hadsereg egységei rajta­
ütöttek két terrorista központon 
Dél-Libanonban. Ezzel a drága 
áldozattal fizettünk erőfeszíté­
seinkért, hogy rendet teremtsünk 
északi határunkon, amely újra a 
terrorista tevékenység arénája 
lett.

Jásszer Áráfát és társai most 
ünnepük a Palesztinái Felszaba­
dító Szervezet fennállásának he­
tedik évfordulóját és úgy látszik 
maximális erőfeszítést tesznek, 
hogy bebizonyítsák a világnak 
létezésüket és hogy folytatják a 
háborút Izráel ellen. Minden 
tevékenységük voltaképpen Dél- 
Libánonra koncentrálódik, hisz 
a tragikus eseten kívül, amikor

ronatanu lesz és ilymódon men­
tesül a büntetéstől. Ez az a vád­
lott, aki a tett színhelyére vitte 
társait és a volán mögött ült, a- 
mikor a rablás után mindany- 
nyian Pálmáchim tengerpartjára 
utaztak.

tek és december 1-én reggel 8 
óra körül jeepen érkeztek az elő­
re megbeszélt találkozóhelyre, 
amely a Nesz Oiona és Rison 
Lecion közötti ut mentén, egy 
narancsosban volt. Itt magukhoz 
vették az elrejtett fegyvert, kö-

— A közeli napokban kiad­
ják Ausztriának Hans Hoch- 
staetter osztrák állampolgárt, 
akit hazájában többrendbeli lo­
pással gyanúsítanak. A jeru- 
zsálemi felsőbíróság a napok­
ban elutasította Hochstaetter 
fellebbezését a tel-avivi törvény 
szék kiadatást elrendelő döntése 
ellen.

A vádirat szerint Niszim zöttük négy géppisztolyt és há- 
Lávi (25), Úri Mizráchi (22), I rom revolvert. Itt hagyták a 
Chájim Chádi (27), Ráchámim ; Studebaker-tipusu tendert is, a- 
Háros (25) és Ben Chur Dávid j melyet Viktor Pilu vezetett, aki- 
(24) bűntény elkövetésére szövet- nek várnia kellett rájuk a rablás 
keztek, fegyveres rablást, gyilkos befejezéséig.

j sági kísérletet és erőszakos tá- \ Reggel 8.15 órakor — foly- 
j madást követtek el. Ha elma-1 tatja a vádirat — a vádlottak a 
rasztalják őket. 20 évig terjed- bank bejárata elé indultak az
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I KÖNYVET KERES?
I Megtalálja!

Jöjjön a Hadasb 
könyvtárba!

1942—1972, harminc éves a

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig 

Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4
 íJárkon szállónál) Tel.: 59684

hető fegyházbüntetés 
mennviükre.

vár vala- ■ 50—445-ös rendszámú jeepen.
Négy vádlott a hátsó bejára- 

A hatodik gyanúsított, Viktor J ton át fegyveresen behatolt a 
Pilu lesz a koronatanú, illetve j bankba, az ötödik pedig kint ma-

Peresz a parkolási díj emelését javasolja
A bevételt a közlekedési balesetek elleni harcra akarja fordítani

I Simon Peresz közlekedésügyi 
miniszter valószínűleg már a kö 

j zeli napokban a kormány elé tér 
I ieszti új javaslatát, amelynek 
í értelmében a parkolási tarifák 

fedeznék a

— A jeruzsálemi Friedmann-
gyár többszáz dolgozója vasár­
nap háromórás figyelmeztető 
sztrájkot tartott. A munkások 
az ellen tiltakoznak, hogy a 
gyár igazgatósága nem hajlandó 
tárgyalni az üzemi bizottsággal 

meggyilkoltok a hadügyminiszté-1 a gZ0CÍáljs j0gok feljavítása kér
Hisztadrut nem 
a figyelmeztető

növeléséből közleke-

rium egyik dolgozóját a Golán 
fennsíkon, a sziriai határ csen­
des volt az utóbbi időben.

A terrorszervezeteket szétszór­
ták Jordániában és tevékenységű 
két Szíriában is korlátozta a 
Báát kormány. A libánoni kor­
mány azonban, amely nem me- (Bermann) alezredest, akit szar- 
ri kikergetni területéről a terro- vasvadászaiban találtak bünös- 
ristákat, menedéket nyújtott nek A Természetvédelmi Hatóság 
azoknak is, akik a szomszéd szóvivője közölte, hogy a szarvas 
országokból szivárogtak át a hir rjtka, védett állat ,amelynek vadá- 
hedt Fatachlandba. . sz^sa egész évben tilos.

désében. A 
hagyta jóvá 
sztrájkot.

_ Száznyolcvan font pénzbír­
ságra és 500 font összegű garan­
cia letételére kötelezték a beér- 
sévai járásbíróságon Jehosua Szági

dési előnyöket kell biztosítani a 
közönség által használt jármű­
veknek. hogy jobban és gyorsab­
ban folyjon az autóbuszok és 
taxik forgalma. Ennek érdeké- 
ben korlátozni akarják a magán-1 
járművek forgalmi jogát a váró- 
si központokban. Ugyanakkor 
új megoldásokat kell találni a 
parkolási problémákra és fokoz­
ni a járókelők biztonságára irá­
nyuló lépéseket.

A közlekedésügyi miniszter 
közölte, hogy széleskörű progra­
mot akar beterjeszteni a luddi 
repülőtér fejlesztésére, illetve an 
nak finanszírozására, valamint a 
közlekedési balesetek elleni harc 
ra. Peresz nem volt hajlandó vá 
1 aszol ni arra a kérdésre, vajon 
új adókra gondol-e, de célzást 
tett arra, hogy szándékában áll 
emelni a parkolási dijakat.

A Balesetmegelőző Tanács 
adatai szerint 1971 folyamán 
14.818 halállal, vagy sebesüléssel 
járó közlekedési baleset volt, te- 

dési balesetek elleni harc nagy-! hát mintegy 11 százalékkal 
mérvű kimélyitésével járó ki- több. mint az előző évben

(13.436). Egy

radt, hogy őrködjön. Bent, a 
bankban az egyik rabló mozdu­
latlanságra hívta fel a jelenlevő­
ket, akiknek megparancsolta, 
hogy feküdjenek a földre.

Amikor az egyik tisztviselő, 
Jehoás Alperovics kísérletet tett, 
hogy bezárja a páncélszekrényt, 
az egyik rabló agyonlövéssel fe­
nyegette. Utána kinyitották a 
páncélszekrényt és a magukkal 
hozott zsákokba tömték annak 
tartalmát, 252.966 fontot.

A továbbiakban részletezi a 
vádirat, hogy Chájim Chádi 
túszként tartotta Rivká Chárári 
és Jicchák Reváchá tisztviselő­
ket, majd az egyik ablak kereté­
be lőtt egy golyót. Közben a 
kint őrködő bandita le akarta 
lőni Cvi Korporiszt őrt, aki kí­
sérletet tett a rablás meghiúsí­
tására. A golyó az őr fejébe ha­
tolt és súlyos sebesülést okozott.

A rablás befejeztével annak 
valamennyi résztvevője beugrott 
a jeepbe és ekkor az egyik 
banktisztviselő, Slomo Ádini ül­
dözőbe próbálta venni őket ma­
gánautóján, a rablók azonban 
rálőttek. Ugyancsak lőttek há­
rom rendőrre, akik egy Mose 
Sáchár nevű polgár autóján pr- 
bálták üldözni őket. így végül 
egérutat nyertek.

Utána a rablók a narancsos­
ban átszálltak Viktor Pilu tender 
jére és folytatták menekülésü­
ket Pálmáchim irányába. Út­
közben találkoztak Ezra Trach- 
tenberggel, egy narancsos tulaj­
donosával, akinek kocsija eláll­
ta útjukat. Géppisztolyt szegez­
tek fejéhez, ökölcsapást mértek 
rá és életveszélyesen megfenye­
gették, ha nem mozdítja el ko­
csiját. így értek végül Pálmá- 
chimba, ahol elfogták őket.

A központi kerület ügyészsége 
felkérte a tel-avivi törvényszé­
ket, hosszabbítsa meg a vádlot­
tak vizsgálati fogságát a bűn­
per befejezéséig.

IN/1A If

17.30: Természettudományi film 
sorozat az ifjúságnak. Gerald Dar­
rel iró és kutató utinaplója nyo­
mán. — „Természeti rezervátum 
Maléziában”.

18.00: Gyerekek a mi utcánk­
ból — „A mi kis ünnepségünk”.

18.16: Ismerd meg Izráelt. —
„Egy este a kibucban”.

18.36: Arab nyelvű műsor (ver­
sek, fényszóró, hírek, hírmagyará­
zat).

19.30: A hősiesség évei — „A 
távolkelet” (10-ik rész) Churchill 
a Fehér Házban. Az ellenség egy 
légitámadás során elsüllyeszti a 
Princ of Walles csatahajót. Hon­
kong elesik.

20.00: Mábát hírmagazin,
20.20: Morásá — „A Tóra-má­

solók” dokumentumfilm a Tóra 
másolókról.

20.35: „Rettenetes szülők”. — 
Jean Cocteau ismert regényének 
filmváltozata. A szülők és gyere­
keik állandó összecsapásáról szól. 
Főszerepben Jean Marat, Mar­
cel le Andree. Josette Day.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVE
7.50: Biológia a 9. osztálynak 
8.15: Számtan a 7. osztálynak 
9.10: Angol a 7. osztálynak 

10.00: Technológia a 9. osztály­
nak

10.25: Számtan a 8. osztálynak 
11.00: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Angol a 8. osztálynak 
12.00: Szakrajz a 9 .osztálynak 
12.30: Mértan a 6. osztálynak 
13.35: Fizika a 7. osztálynak 
14.20: Pro és kontra 
16.00: Az Óvodásoknak 
16.16: Felolvasás 
16.27: Fizika a 7. osztálynak 
16.40: Sakk lecke 
17.01: Angol nyelvlecke felnőt­
teknek, ötödik lecke, első rész.
r-f......................mmim

A Ko! Jiszráél adásainak 4} 
hullámhosszai

A-MÜSOR: 42 egész országban 
{Ejlát kivételével) 522 méter; lem- 
zfálemben >22 és 256 méter: enat 
221 méter.

B-MÜSOR: Országszerte «51 me­
ter; Jeruzsálemben 451 és «23 me­
ter; Éjlát 256 méter; Halfa és Nyn. 
gat-Gálil 249 méter; Cfái 355 me. 
ter és Kirját Smoná 340 méter 

AZ FM MÜSORKÖZVET1TES:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Halta 

81.6; Éjlát 99.25.
B-MVSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal. 

fa 88.8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 128S «. 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén.

Az tzráeti rádió külföldre sugar, 
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 3L11 hm-
lámhosszon nallhatö.

5732 Tévét 25.
1972. január 12.. szerda

EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET
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adásokat.
E harc keretében már most

évvel korábban 
csak 9.2 százalék volt az emel-

© ELADÓK nagy választékban kö- i 
tött anyagok konfekcionálok és üz­
letek számára. — Gyakorlott, ki­
terjedt vevőkörrel rendelkező ügy­
nököt keresünk. Tel. 750937 az esti 
órákban. . í
© GYAKORLOTT konfekció varró­
nőket keres Bilco Model, Tel-Aviv, 
Rambam u. 16.
© 3 SZOBA, központi fűtés, Kirjat 
Menáchem, Mexico 22., d.u. 5-től, 
Stern. I
© KIADÓ bútorozott szoba, T.A., j 
Cáfonban. lehetőleg nő részére. — : 
Tel. 225023. . „ |
© KONFEKCIÓGYÁR keres első­
rendű varrónőket és tanuló varró­
nőket. Ajánlkozás: Steiner gyár, 
Levanda u. 30., tel. 38804.

■»»•»•< ********** **************

nagyszabású munkák folynak kü kedés 1969-hez viszonyítva.

A hétfői rajtaütés figyelmez-

lönböző útkereszteződések átépi- 
tése körül, ezenkívül pedig szá- 

A Rotary-klub názáreti fiók- mos korlátot építenek a járdák
tetés volt a libanoni kormány szervezete nagyszabású akciót in-; és az úttest között. Peresz véle-

dított, hogy arab nyelvű könyveket: ménye szerint különféle közleke- 
gyüjtsön össze a jeruzsálemi Ha-; 
dassza-kórházban fekvő arabajku
betegek számára. Többszáz köny­
vet gyűjtöttek össze és azokat a 
kórház könyvtárának rendelkezé­
sére bocsátották.

számára, hogy Izráel ragaszko­
dik ahhoz az elvhez, amely sze­
rint az az ország felelős a ter­
rorista támadásokért, amelyek­
nek területéről kiindultak. Ha a 
libanoni kormány nem akar, 
vagy nem mer rendet teremte­
ni országában, meg fogja ezt 
tenni az izráeli hadsereg. Hiába 
fordulnak a libánoni vezetők az 
UNO intézményeihez, mert Iz­
rael a nemzetközi szervezet fó­
rumain is nemegyszer jelentette 
ki, hogy polgárai életének meg­
védéséért mindent megtesz és a 
jövőben is meg fog tenni a tér- 1 _ A renljőrség letartóztatta a
rorista fészkek kifüstölésére Dél- bné-bráki Kfir tejfeldolgozó üzem 
Libanonban.

Paul „Mon Jardin”
T. A., Ben Jehuda 186.,

KERES
SZAKÁCSOT
aki grillhez is ért

MaBBWHBy>IUU»»»HWJHWWWA«WWQ«*

Csalódtak a betörők
Ismeretlen tettesek hétfőn be­

törtek a nyugat-gálili Szulám Cor 
körzeti tanács bungalow-táborá- 
nak irodájába, ahol hosszas „mun 
ka’

Azt is közölték, hogy 1971- 
ben a halálos áldozatok száma 
659 volt, tehát 23 százalékkal 
több. mint 1970-ben, amikor a 
halottak száma 537 volt.
«A»AAJWUUWUW*AAAAAJUMIAA*J»****AAAAA**»*A*AA**l

, A BSÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI 

Levélcím1 F.O.B 4472.
A Bné Herei 1972 január 13-án, 

, , csütörtök délben, pontosan 12 óra-
eredmenyekent sikerült fel- kor, a hoh Hayarkon 61 szám

feszíteniük a páncélszekrényt. A alatti irodájában — a közelgő pu-
betörők azonban csalódottan tá­
vnál- amikor megállapították I előzetes hölgybizottsági ülést tart voztak, amikor megauapuoiwh., i a tel.avivi HOH hölgybizottságával
hogy a páncélszekrény teljesen karöltve.

rimi közös rendezvény tárgyában 
az idő sürgősségére való tekintettel

üres.
rwwvwvwwvwwYYWwwyww

— A kfár-szábái Vakok Klub­
ja keretében uj, délelőtti klubhe­
lyiség nyílik. Ennek célja az, hogy 
foglalkoztatást biztosítsanak az

Kérjük a t. bizottsági tagok szi­
ves megjelenését.

HabimA

HOLNAP

A Mifái Hápájisz 
húzása

Az utolsó sorsjegyek k't’ha- 
tók a Mlfál Hápájisz terme 
mellett, a sorshúzás nap)én, 
Tel-Aviv, Heftman 3., este 

6.55-ig.

igazgatóját, valamint a bét-dágáni ’ idősebb korosztályhoz tartozó vi- 
Volcani-intézet még egy tudomá- j lágtalanok számára, akik nem 
nyos dolgozóját, azzafa megvesz-j tudtak állandó kereseti forráshoz 
tegetési üggyel kapcsolatban, I jutni, 
amely miatt néhány nappal ez- \ 
előtt — mint tegnap jelentettük — j 
dr. Éjtán Láhávot, az intézet tej 
termékekkel foglalkozó osztálya- j 
nak igazgatóját helyezték vizsgá- j 
lati fogságba. Ugyanakkor azon­
ban szabadlábra helyezték dr. Lá-!

Tel-Aviv, jan. 12., szerda 
a kisteremben

JISZRÁÉL SHEFI 
FÜGGETLENSÉGI 

ÉJSZAKÁJA
WHniIBnHHIIHIlBHWIHHWIIHnfWWWVWWHWWIHHHnHHRUHaSIHHHWIIHIWMilWWHHWr J

; háv helyettesét, Friedrich Bayer 
j rison-leeioni lakost, akit azzal 
gyanúsítottak, hogy ő is benne 

; volt a megvesztegetési ügyletben.

i — A bné-bráki ponyivezsi je- 
siva főbejáratát ezentúl „Sááré 
Aser”-nek hívják, Hubert Áser- 
Arthur, a híres angol-zsidó filant- 
rópus nevére. Hubert és Hitvese

KERESÜNK

2 NYOMDÁSZT
nyolcad- és negyediv nyomógépekhez,

KÉZISZEDŐT,
LÁNYT kötési munkára.

IDEAL nyomda rt,
tel. 57389, Tel-Aviv, Lilienblum 15.

A HITACHDUT 
ÖLÉJ HUNGÁRIA
közleményei

TEL-AVIV
Munkát kaphat a tel-avivi 

HOH útján
• konfekció üzembe szabászt — 

vagy szabásznőt állandó munkára 
alkalmaznak:

0 vasalónő konfekcioüzembe;
• étterni munkára női munka­

erőket feltesznek;
0 napi 8 órai munkára ügyes- 

kezű nö övék készítéséhez:
0 kóser főzéssel egyedülálló 

hölgynél napi 7 órára háztartásba;
% háztartási alkalmazottak egesa 

és félnapokra.

Keresik őket a tel-avivi 
HOH útján

SCHWARTZ ELEMÉR szül 1900- 
ban, szülei neve: Slomo es Malka 
kb. 1946-ban alijjázott Budapestről 
{keresi sógornője, Ackermann Blan­
ka) — kérjük, közölje címét a tel- 
avivi HOH-vai, POB. 26033.

GÁL ANGELA szül. 1922-ben, szü­
lei neve: Jákov és Anna — kö­
zölje címét a tel-avivi HOH-val. 
POB. 26033.

T<r
Bizottsági ules

A tel-avivi HOH. 1972 januar 
13-án, csütörtök délben, pontosan 
12 órakor, a HOH Hayarkon 61 sz. 
alatti irodájában — a közelgő pu- 
riml közös rendezvény tárgyában 
__ az idő sürgősségére való tekin­
tettel, előzetes hölgybizottsági ülést 
tart a Bné Herei hölgybizottságával 
karöltve.

Kérjük a. t. bizottsági tagok szi­
ves megjelenését.

★NATANJA
Ma. szerdán este 8 órai kezdettel 

jótékonycélu teastet tartunk So- 
hám u. 6. szám alatti moádonunk- 
ban. Háziasszonyok: Krausz Erzsi 
és Stern Aliz. — Szeretettel várjuk 
tagjainkat, barátainkat és vendé­
geinket.

© „NÁÁLÉ BIALIK” közli, hogy 
helyhiány miatt kiárusítja az egyes 
pár cipőket gyári áron alul. Hasz­
nálja ki az egyszeri alkalmat mi­
előbb. „Náálé Bialik”, T.A., King 
George 1.
© M.ÁLKÁ SZALON varrónőt keres. 
Passzázs, Dizengoff 101, kitűnő fi-

© VARRÓNŐKET kerse Mifái Tex­
til Amerikái, Bné-Brák, Ben-Nun 2. 
Havi fizetés + prémium. Az érde­
keiteknek azonnali munka. Telefon: 
785153.
@ TELEK villaépítés céljára a 
Kanaán-hegyi Oránim szállóval 
szemben, Cfáton, kilátással a Kine­
vette. 6500 font, egyrésze részlet- 
fizetésre. Tel-Aviv, tel. 33651.
© KIKONBA keresünk felelősség- 
teljes asszonyt háztartási munkák­
ra és főzéshez, naponta 10—14 
óráig. Tel. 754504, este 17—19-ig.
© 50% ENGEDMÉNY „Elegant" «on 
lekciónál. Tel-Aviv, Allenby 91, n. 
emelet, Montefiore sarok. Kabátok, 
kosztümök, cocktail ruhák, szara- 
fánok nadrágok sth.
© CHOLON központjában eladó 3 
szobás, IV. emeleti frontlakás, mo­
dern házban, 80.000-ért. Érdeklődni: 
Cholon, Senkár u. 62, Gefen. Tel. 
846-459.
© ELADÓ automata felszerelés 
szinté tikus anyagok nyomására, 
Thermo-Print módszerrel. Különö­
sen alkalmas blúzokhóz (1000 blúz 
naponta), vagy kiszabott ruhákhoz, 
Igen nagy mennyiségű nyersanyag­
gal. Szaktudás nem szükséges. Tisz­
ta, érdekes munka, két családnak 
bőséges megélhetés. Telefon 750-937, 
az esti órákban.
© TAPÉTÁZÁS, renoválás, belső de­
korációs munkák, famennyezetek. 
Aharon, T. A., Slomo Hámelech 107. 
tel. 247-625.
© ..IDEAL" LTD., napbollerek. —

! Mindenféle nap- és villany boiler 
I javítása felelősséggel, szakemberek 
által. Továbbá bcilerek árusítása 
Tel-Aviv. Sd. Hár-Cion 106, telefon 
820807 .
© „TAMBOR” Komeli hímzogep,
7__8 gép és más felszerelés 30.000
font értékben eladó. Telefon az es­
ti órákban 750-937.
© KEZDŐ tisztviselőt/nőt, szép kéz 
írással, fizikai munkást textilraktár 
ba; elsőrendű ruhaszabászt, nőket 
minőségi ellenőrzésre és export ru­
hák csomagolásához keresünk. Je­
lentkezés geveret Sosánánál, Derby 
Knit, Náchlát Jicchák 68, Tel-Aviv. 
© ASKELONI ruhagyár keres a szá­
ll ászosztályra felelős szabászt, sza­
bókat, varrónőket, vasaló munká­
sokat, kézi munkásnőket. Jelent­
kezés helyben. Derby, Askeion, a 
bőrtön épülete mögött, Zálmán ür- 
nál.
© NATANJA — panzió — étterem 
— szálloda, tel. 053-22060. átadó 
azonnal a központban. Megalapoz­
va 10 éve. Kedvező feltételek. 
m rtVKÉSZITö műhelyt keresünk 
ruhákhoz, káblánut munkára. Je­
lentkezés Matilda asszonynál, tel. 
252013. 263445. 8—16 óra közt.
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ALLAN DO HÍRKÖZLÉS 
(Csalt hétköznapokon) 

A-MÜSOB
14 (6e lapszemle). 15, 16, 17 

18, 19 (es hangos híradó). 30. 22. 
23. 24 órakor

B-MÜSOR
6.05, 1, a, i. 10. 11, 12, 13. 14. 

15, 16. 17. 18, 16 (könnyű bibét 
nyelven). 19.30 (jiddis), 3030 
(román), 20.45 (orosz). 2L 23, 
33. 24. 01 órakor.

A HADSEREG RAOIOJA 
12, 13, 14, 15, 16 11. 18. 16 20 

21. 22. 23 *e 24 órakot

B-MÜSOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 

Hanglemezek, 6.55: Műsorismertetés, 
6.58: Egy perc héber nyelvtan, _ 
7.15: Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek, 
8.10: Reggeli zene, 8.55: Nagy embe­
rek a kulturtörténelemben, 9.05: 
Hanglemezek, 10.05: Háziasszonyok­
nak, 12,07: Munkásoknak és mun­
kaadóknak, 12.30: Zenés híradó, _
14.10: Hová menjünk ma este?, _ 
14.35: Itt Rivka MlcháéU, 15.53: Rá­
adás, 1605: Régi dalok, 16.30: Fej­
törő folytatásokban, 16.35: Régi da­
lok, 17.04: Kivánságlemezek. 18.07: 
Zeneszámok, 18.40: Sport. 21.05: Ten 
ger és tengerész dalok, 21.54: Köny- 
nyti zene, 22.04: Humor és szatíra
a sajtóban, 22.54: Könnyű zene, _
23.05: Tárt ajtóval __ Rivka Michá-
éli, 0.05: Régi dalok, 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
11.15: Az elemistáknak. 11.36: 

Hanglemezek, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.05: Jean Pierre 
Rámpái fuvolázik, 16.04: Mahler 
müveiből, 16.35: A zsidó legenda­
világból, 16.55: Könyvismertetés. — 
17.05: Sibelius és Stravinszkij mü­
vek. szólista: Jasa Chefetz, 17.55: 
Közlemények, 18.07: Országismerte­
tés, 18.12: Irodalmi rovat, 18.40: Eris 
Dolphi fuvolán és klarinétén ját­
szik. 18.55: Mezőgazdáknak, 19.30: 
Hanglemezek, 19.50: Tnách részle­
tek, 20.10: Rádiónovella, 20.50: Chá- 
zánut, 21.30: A tudomány világából, 
22.05: Opera. — Alban Berg: Woy- 
zek, szólisták, valamint a bécsi fil­
harmonikus zenekar és állami ope­
raház kórusának közreműködésével, 
0.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója
11.00: Hanglemezek, 11.15: Ame­

rikai dalparádé. 11.30: A furcsa Iz­
rael, 12.05: Hanglemezek. 12.30: 
Hanglemezek, 13.05: üdvözlet dallal, 
13.30: Sport, 13.35: Hanglemezek, — 
13.55: Közlemények katonáknak, — 
14.05: Személyi hírek, 15.05: Kérdé­
sek és hanglemezek. 16.50: Kiszol­
gált katonákról, 17.05: Tarka műsor. 
17.40: Hangos híradó, 18.05: Smu»t 
Hugo Bergmann professzor csehszlo­
vákiai szülővárosáról és gyerekkorá­
ról beszél, 18.50: Chájim Herzog 
csevegése. 19.05: Humor és szatíra, 
20.05: Klasszikus hangverseny,
Scheiber, Brahms, Ehrlich és Cop­
land müveiből, 20.40: Intermezzo, 
21.05: Popzene. 22.05: Az éjszaka — 
Jésájáhu Ben Porát, 23.45: Ben Ami 
Scharf stein professzor csevegése. — 
0.05: Műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZDFHű 
4L3C — ?J0 - 9JC ]

ALLENBY-: Valaki az ajtó mögött 
BEM JEHUDA: Vaidez jön 
CINERAMA: Shaft 
ESZTEK Nevem Trlnltl 
CAFON Nagy filmek fesztiválja 
GAT: A közepesen ’üvös 
GORDON: Ház a fák árnyékában 
OPH1R. John testvér 
HÓD Kati es KarazO 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM: Morgana 
MUGRÁBI: A jó, a rossz és a 

csúnya
peek. A szív suttogása 
PARIS: Egyetlen fűszál sem 
TECHÉLET: Minden házba kellene 

egy
SDÉROT: A szerelmi gép 
STUDIO: Decameron 
TEL-AVIV: A Grissom Banda

12/1 Jeruzsálem 
GÁLAEST

2 UJ KELET

. állandóan adakoznak a ponyivezsi j 5 
jesiva számára. A névváltoztatási j 5

__ szertartást Hinda Káháneman rá- ™
bánit, a ponyivezsi gáon özvegyé- 

1972.1.12 nek házában tartották.

Január 25-én Tel-Avivban

»A VÍG ÖZVEGY«
* A jegyeladás megkezdődött „Rokoko’’-nál £
■ ■ 
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DRÁGÁNK

PINCHÁS YAC0BY (Hakohen) L”
elhunytának első évfordulóján

A Z K Á R Á T
tartunk csütörtökön — H30 1"3 — (72. I. 13) a körzeti

temetőben (Cholon—Bát-Jám). — Találkozás a temető ka­
pujánál délután 4 órakor.

A CSALÁD

13/1
CARMEN

15/1
CIGÁNYBÁRÓ

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Frenkel. Hámelech George 
tel: 223721, Cáfon. Jehuda Hama* 

! kábi 33. tel: 449995. Béni Dtzen„oi 
1 174, tel: 222396.

HAIFÁN
Hámlzrách, Herzl 87, tel: 632U.
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Goüa Méir miniszterelnök:

Még egymillió zsidót kell alijjáztatni — 
és nem lesz többé háború a Eőzelkeieten

A miniszterelnök a Héber Világszövetség jeruzsálemi kongresszusán beszélt
„Ha még egymillió zsidó élne az országban, ez talán végérvé­

nyesen véget vetne minden háborúnak, mert meggyőzné az arabo
nőm onlamoc liűKnrucL-n>]n>^   ... ^J „ j.l/■< . s < . .

r?v ’»-es-* ----  -------- ' ----a/, ara DU-
kát. hiOg> nem érdemes háborúskodni" — mondotta Goida Méir 
miniszterelnök a Héber Világszövetség (Brit Ivrit Olámit) kongresz- 
jziisának jeruzsálemi megnyitó ülésén, amelyet az egyetemi város­
ban levő Wise-csarnokban tartottak.

A miniszterelnök, aki a kor- Azt is hangsúlyozta Goida 
many nevében üdvözölte a kong- Méir miniszterelnök, hogy az or- 
resszus bel- és külföldi résztvevőit, szág életében mélyreható változá- 
beszédében hangsúlyozta a héber sok álltak be, ami abban is kife-

v A s- i ' - ’ *i
. /, X,

1

kosság számának nagyságában 
rejlik” — mondotta.

A kongresszuson 250 delegátus 
vesz részt, közöttük 25 külföldi 
állam zsidóságának képviseletében 
150 delegátus, valamint 100 iz- 
ráeli kiküldött. A kongresszus 
egyik illusztris résztvevője dr. 
Mose Rozen, Románia főrabbija, 
A. Weber színművész és műfor­
dító, a jugoszláviai zsidó hitköz- 

I ségek szövetségének alelnöke,
: Alain de Rothschild báró, a fran- 
j ciaországi hitközségek elnöke, va- 
j lamint 15 amerikai egyetemi ta- 
! nár. különböző amerikai egyete­
mek héber katedráinak vezetői. 
A miniszterelnökön kívül jelen 
volt Jigál Álon helyettes minisz­
terelnök és közoktatásügyi mi­
niszter, számos Kneszet-képviselő, 
a Cionista Világszövetség vezetői 
és meghívott személyiségek. A 
megnyitó ülésen többek között j 
kubai, luxemburgi, indiai és dá-

üdvözölték a

nyelv használatának fontosságát a jezésre jut, hogy 1948 után sokkal 
nemzet egysége szempontjából, nehezebb volt befogadni 100 ezer 
Beszéde másodir. részében az alij-: ólét, mint ma félmilliót. ,.Ha 
ja fontosságát hangsúlyozta és 1Q49 . „ . •
felhívást intézett a bőség orsza-
caiban élő zsidókhoz, hogy tele-1 zs,do e,t volna az országban, ta- 
pedjenek le Izráelben, amely si-: lán meg lehetett volna akadályoz- 
keresen fogadja és gyökerezted ni a felszabadító háborút. Izráel 
be a Szovjetunióból jövő olékat is. ereje és biztonsága ma is a la-
nrnrirnimnnmmmmunmnuimmmmmwmn:

Félmeztelen grúz olé konyhakéssel behatolt 
a klitaügyi miniszter irodájába

Egy másik olé revolverrel fenyegette a klitaügyi minisztérium 
negevi kirendeltségének vezetőjét

niai delegátusok 
kongresszust.

A Cionista Világszövetség ne­
vében Árje Leo Pinkusz elnök, a j 
vendéglátó város nevében pedig 
Chájim Márinov alpolgármester 
mondott üdvözlő beszédet. Meg­
hívták dr. Náchtim Goldmannt, a 
Zsidó Világkongresszus elnökét 
is, aki külföldről sürgönyileg 
mentette ki magát.

A kongresszust a Héber Világ- 
szövetség elnöke, dr. Jiszráél 
Goldstein nyitotta meg, aki fel­
hívta a résztvevőket, hogy mé­
lyítsék ki a héber nyelv és kul­
túra tudatát a világ minden ré­
szében és hassanak oda, hogy mi­
nél erősebben növekedjen a Héber 
Világszövetség aktivistáinak szá­
ma mind a nyugati, mind pedig a 
keleti államokban.

A Héber Világszövetség kong­
resszusa három napig tart.

Munkaviszonyok kérdésével foglalkozó 
kongresszus nyílt meg Tel-Avivban

Álmogi, Ben-Áháron és Mosevics tartottak beszámolót
A tel-avivi Hilton szállóban csolta és beszámolt a németorszá-j érdekei között, ami szélesfokú 

hétfő este nyílt meg a munka- gi munkaviszonyokról. együttműködéshez vezethet. Véle-
viszonyok problémával foglalko- Sir Dennis Barnes, az angol ménye szerint a kongresszus vala- 
zó nemzetközi kongresszus, ame- munkaügyi minisztérium állam- mennyi résztvevője egyaránt ér- 
lyen 22 állam képviselői, illetve titkára örömét tolmácsolta a kong dekelve van a nemzetgazdaság 
szakértői vesznek részt. Összesen resszus széleskörű napirendje fe- ! fejlesztésében, a társadalmi egyen 
320 külföldi és 240 izráeli dele- lett. „Ez különleges fontosságú 
gátus folytatja a tanácskozásokat- kongresszus, amelyet különleges 

Az egyik illusztris vendég Bry- fontosságú országban rendeznek” 
ce MacKasey kanadai munkaügyi j — mondotta, 
miniszter, aki megnyitó előadása- j Utána Jicchák Ben-Áháron, a 
ban annak a reményének adott ki- Hisztadrut főtitkára emelkedett 
fejezést, hogy a kongresszuson j szólásra, aki azt mondotta, hogy 
megtalálják a megfelelő választ a az izráeli tudomány és technoló- 
munkaviszony-problémákra, ame- gia vívmányai tükrében, a munka 
lyek külöböző államokban, így egyre könnyebb az izráeli dolgozó 
hazájában is fennállnak, örömé- számára. Hangsúlyozta, bogy íz­
nek adott kifejezést afelett, hogy ráelben a kormány is a munká- 
a kongresszust Izráelben rende- sok soraiból kerül ki, ami lehető­
zik, amely a munkaviszonyok j vé teszi, hogy a tárgyalófelek köl- 
szempontjából — mint mondotta
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Ceausescu újévi nyilatkozatának 
szövege

Egy fegyelmezetlen gruziai új 
olé tegnap erőszakkal behatolt 
Nátán Feled klitaügyi miniszter 
hivatalába, abban a pillanatban, 
amikor ott ülésezett a miniszté­
rium főtisztviselői kara. Az olé, 
akinek kezében konyhakés volt, 
azzal fenyegetett, hogy öngyilkos­
ságot követ el, ha nem adnak 
neki azonnal sikunt az ország 
központi részében. Végül egy szol­
gálatot teljesítő rendőr lefogta az 
ólét és a kihívott rendőrlegény­
ség eltávolította a minisztérium­
ból tíz társát, aki közben a folyo­
sókon rendezett viharos tünte­
tést.

A klitaügyi minisztérium szó­
vivője közölte, hogy pillanatnyi­
lag nincs üres lakás az ország 
központi részében és a tüntető 
oiéknak Beér-Séván, Dimonán,

Arádon, Názáretben és Binjámi- 
nán ajánlottak fel lakásokat, ők 
azonban elutasítottak minden 
megoldást.

Egy másik szovjet olé Beér- 
Séván behatolt a klitaügyi mi­
nisztérium negevi kirendeltségé­
nek igazgatója, Chájim Eizikovics 
hivatalába, kezében töltött revol­
verrel. Az olé gyilkossággal fe­
nyegette meg a főtisztviselőt ab­
ban az esetben, ha Beér-Séva he­
lyett nem adnak neki lakást Cho- 
lonban.

Végül nagynehezen eltávozott 
a hivatalból, a főtisztviselő pe­
dig kihívta a rendőröket, akik le­
tartóztatták a renitenskedő ólét. 
Ma, szerdán vizsgálati fogság el­
rendelése céljából bíróság elé ál­
lítják.

Jeruzsálem, fAz Uj Kelet tudó­
sítójától). — Romániában most 
tették közzé Nicolae Ceausescu 
újévi szózatának teljes szövegét. 
Ceausescu hangoztatta, hogy 1971 
ben újabb mélyreható változások 
történtek a nemzetközi életben, a 
világ erőviszonyaiban. Kudarcot 
szenvedett a más népek belügyei- 
be való beavatkozási szándék. Egy 
re erősebben érvényesült a népek 
arra irányuló akarata — mondot­
ta Ceausescu —, hogy saját nem­
zeti kincseiknek, munkájuk gyü­
mölcsének uraivá váljanak, hogy 
biztosítsák önálló fejlődésüket az 
anyagi és társadalmi haladás út­
ján.

Az újévi szónoklatában Ceauses 
cu a Szovjetuniót nem említi. Ez­
zel szemben rámutat arra, hogy 
1971-ben is bővült Románia 
együttműködése a világ összes or­
szágaival, tekintet nélkül társadal­
mi rendszerükre.

A nemzetközi kérdések hosz-

szabb analízise keretében Ceau­
sescu a Közel-Keletről szólva 
mindössze egyetlen mondatban fe 
jezte ki Románia álláspontját: szá 
molják fel a közel-keleti konflik­
tust a Biztonsági Tanács 1967. 
évi határozata alapián.
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Tovább tart az 
Influenza-járvány

A hisztadruti Kupát Cholim 
vezetősége rendkívüli intézkedé- 

\ seket foganatosított annak érde­
kében, hogy az orvosi személyzet 
megfelelő kezelésben részesíthesse 
a nagyszámú influenza-beteget, 
akik továbbra is elárasztják a 
rendelőket. Ennek keretében ideig 
lenesen felfüggesztették az orvosok 

, szakképzési tanfolyamait, ezen-' 
kívül pedig további intézkedésig | 
érvénytelenítik azt az utasítást, 
amelynek értelmében a rendelők 
a hét egy napján zárva lesznek a j 
délutáni órákban.

— a fejlett és haladó államok 
közé tartozik.

A megnyitó ülésen Joszéf Ál­
mogi munkaügyi miniszter elnö­
költ, akinek véleménye szerint 
ma négyfajta megoldást ismernek 
a munkaviszonyok problémáira:

e A totalitáris megoldás, a- 
mely tiltja a sztrájkot;

© Mesterséges munkanélküli­
ség előidézése — ami embertelen 
és antiszociális módszer;

e Kötelező döntőbírósági eljá­
rás a létfontosságú üzemekben;

• Szabad és kollektív tárgya­
lás a munkaadók és a munkavál­
lalók választott képviselői között
— mint a legjobb és legkézen­
fekvőbb megoldás.

William J. Usery helyettes ame 
rikai munkaügyi miniszter az 
amerikai kormány nevében üd­
vözölte a kongresszust és kimen­
tette miniszterét, John Hodgin- 
sont, aki halaszthatatlan ügyek 
miatt nem jöhetett el személye­
sen.

Usery hangsúlyozta: az a tény, 
hogy 22 állam delegátusai jöttek 
össze, lehetővé teszi a széleskö­
rű tapasztalatcserét. Beszéde to­
vábbi részében hangsúlyozta a 
szakmai oktatás fontosságát az 
ipar és a szolgáltatások szempont­
jából.

A nyugatnémet munkaügyi mi­
nisztérium szövetségi kutatóinté­
zetének igazgatója, Josef Stingl, a 
német kormány üdvözletét tolmá-

csönösen tiszteletben tartsák egy­
más presztízsét. „Nem tudom 
azonban, hogy áll a munkás zse­
be, azok után, hogy sikerrel vív­
tuk meg a presztizs-harcot a 
munkaadókkal" — mondotta Ben 
Áháron.

Márk Mosevics, a Gyáriparo-

súlyban, a harmonikus előrehala­
dásban, a szabadság elvének tisz- 
teletbentartása mellett.

A kongresszus második ülés­
napján a résztvevők négy mun­
kacsoportra oszlottak és ezek ke­
retében tárgyaltak a különböző 
problémákról-
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Sikkasztás a római 
nagykövetségen

A rendőrség országos főkapi­
tánysága vizsgálatot indított egy 
izráeli diák ellen, aki az egyik 
olaszországi egyetemen tanult, 
közben Izrael római nagykövet­
ségén dolgozott, ahol a gyanú 
szerint mintegy 7000 dollárt sik­
kasztott. A fiatalembert, aki ön­
szántából tért haza Izraelbe, az-

sok Szövetségének elnöke azt j zal gyanúsítják, hogy nem létező 
mondotta, hogy a mai világban5 postai kiadásokat írt be hosszú 
elavult az osztályharc ideológiája, időn át a pénztárkönyvbe. A kül- 
Éppen ellenkezőleg, szervi össze-1 ügyminisztérium egyik szakértője 
függés áll fenn a munkaadók és már hónapok óta folytat vizsgá- 
a munkavállalók tulajdonképpeni j latot ebben az ügyben.

Az Amcor szíves figyelmébe
Egy évvel ezelőtt vettem új, j Ki hiszi el, hogy nincs ilyen 

kétajtós frizsidert, s még az ün- j gumijuk?
nepek előtt elszakadt a gumi az j Ezzel a magatartással nem csi­
gáján. Azonnal hívtam az Am- nál az Amcor jó reklámot, a ja- 
COr javító-szolgálatát, de már vítószolgálat színvonalára jobban 
több mint négy hónapja a fülük kell vigyázni.
botját sem mozgatják.

Hetenként felhívom őket, de 
mindig azt válaszolják, hogy most 
nincs ilyen gumijuk, ha majd lesz, 
értesítenek.

Katz Chava
Schunat Zador, 
Rch. Emil Zola, 
Petach-Tikva

Lehet-e színházat játszani Názáret Iiitban?
érdeklődéssel olvastam ebben 

a rovatban Farkas Ignác levelét, 
amelyben azt szorgalmazza, hogy 
d ma§yar nyelvű színházak mu­
tassák be produkcióikat Názáret 
Hitben.

Meg kell mondanom, hogy nem 
eSyszer próbálkoztunk már az ot­
tani szerepléssel ,de sajnos 20-30 
ember előtt léptünk fel. Ha rossz 
töő van, még ennyien sem jön­
nek el.

Ezért sem erkölcsileg, sem 
anyagilag nem kifizetődő az, hogy 
ott fellépjünk.

Ha a názáret-ilitiek mégis lát­
ni akarják a magyar nyelvű szín­
házak produkcióit, szervezzenek 
külön-buszt és tekintsék meg a 
Haifán bemutatandó produkció­
kat.

Leichtner Éli
színművész,
T.A., POB. 26165

Messze van a posta
Hat hete fekszem a cfáti Ha- 

éa>sza kórházban és sajnálattal 
tapasztalom, hogy nincs postaláda 
a kórház területén. Ha levelet 
akarok bedobni, el kell kutya­
golnom a postára.

Valamennyi betegtársam nevé­
ben kérem a postát, szereljenek 
fel a kórház területén egy posta­
ládát.

Hoffer Jozefa
Cfát

Uj közlekedési rendet Rechovoton!
Amikor megnyitották az új re- 

C ovoí' pályaudvart, arról volt 
f°> ['°gy a buszok mellékutcá- 

on közlekednek majd, s ezzel 
«bérmentesítik a főutca forgal­

mat

ez történt. A főutca for- 
j-töma megkétszereződött, s úgy 

SZ1^£’ 32 elrendezés végleges,

mert néhány új megállót is beik­
tattak.

Azt hiszem helyes lenne, ha az 
illetékesek ismételten felmérnék 
a helyzetet és az eredeti elképzelés 
szerint alakítanák át R.echovot 
belső forgalmát.

Gellert Irma 
Rechovot

KÉTSZERESEM PUHA!!
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Kényeztesse magát 
LILI toalettpapírral

Kétszeresen puha, a KÉT réteg tissue által. 
Finom, kellemes, puha.
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CHOGLAB. M.,T. A., POB. 20161, A LILI, IRIS, PIPON ÉS SANOVA ELŐÁLLÍTÓI

Több lap vezércikkében az északi határvidéken uralkodó 
feszült helyzetté foglalkozik. A vezércikkek természetesen az 
éjszakai behatolás előtt íródtak.

I.
(Angolnyelvü napilap). — Miközben Szádát el- 
nők „idegháboruja” csökkenő tendenciát mutat,

■ Jásszer Áráfát elhatározta, hogy visszahozza a 
háborús helyzetet Izráel aránylag csendes északi határvidékén. A 
múlt héten néhány komoly incidens volt ebben a körzetben, bele­
értve a hadügyminisztérium dolgozójának brutális meggyilkolását 
is lefejezését.

Izráel már a múltban többizben bebizonyitotta, hogy eredmé­
nyesen tud harcolni a Fatach-földön gyülekező csőcselék ellen 
és szükség esetén biztosan nem riad vissza attól sem, hogy 
kiégesse a darázsfészket. Ugyanúgy mint a múltban, Izráel most 
is azokat a kormányokat teszi felelőssé, amelyek országából a ter­
roristák kiindulnak. Jordániának és Szíriának 1968 és 1970 között 
alkalma volt, hogy megtanulja a leckét. Libanon, a jelek szerint, 
nem tesz eleget a terroristák megfékezésére, ami arra készteti Izraelt, 
hogy mélyen behatoljon libanoni területre és felégesse ott a terro­

rista támaszpontokat. Izráel uj vezérkari főnöke, Elázár tábornok, 
öt éven át az északi hadtest vezénylő tábornoka volt és igy nyilván 
jól ismeri a helyzetet az északi határvidéken, tudja, mi a tennivaló.

(OMER, pontozott héber napilap). — Ezekben
a napokban, amikor minden figyelmünk az 

« északi határvidék felé fordul — ezekben a na­
pokban is jól tudjuk, hogy alapvető biztonsági problémáink az 
Egyiptommal közös fegyverszüneti vonal mentén vannak. Ennek 
ellenére most azon kell gondolkoznunk, hogy mit tegyünk az északi 
határon. Igaz, csak a nagy és sűrűn lakott Egyiptom veszélyeztet­
heti komoly formában Izráelt, de nem szabad elfeledkezni a folya­
matos biztonsági problémák megoldásáról sem.

Feltételezhető, hogy Izráel nem fogja hosszú távon karbatett 
kézzel nézni a terrorista tevékenységet az északi határon és vas­
ököllel üt vissza. Semmilyen nemzetközi tényezőnek nem lesz joga 
csodálkozni, vagy rosszalló szavakat hallatni, ha ez megtörténik. 
Igen súlyos megítélés alá esik Cfát, az ország egyik fontos városa 
megtámadásának kísérlete. Izraelnek be kell bizonyítania, hogy a 
terroristák tevékenysége nemcsak bűncselekmény, de ostobaság is — 
az ő szempontjukból.

A tárgyalások újrafelvétele küszöbén
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja) — 

( 1 Kurt Waldheim, az UNO új főtitkára tulajdon­
képpen önmagát javasolta közelkeleti békeközve- 

titőnek. Most az a kérdés érdekel bennünket leginkább, vajon Wald­
heim azonositja-e magát dr. Jarring felfogásával? Annyi minden­
esetre világos, hogy Waldheim is a területek visszaadását követeli. 
Lehetséges azonban, hogy taktikai szempontból támogatja a tárgya­
lások megindításának gondolatát, minden előfeltétel nélkül.

Jarring New Yorkba való visszatérése után megkezdődtek a ta­
pogatózások a tárgyalások újrafelvételére. Izráel most várakozó ál­
láspontra helyezkedik, elsősorban azzal kapcsolatban, vajon Jarring 
ragaszkodik-e februári memorandumának megválaszolásához. Izráe! 
elvi hozzájárulása a Jarring tárgyalások folytatásához azt jelenti, hogy 
élni akarunk minden alkalommal a politikai megoldás elérése ér­
dekében, de Izráel már világosan kinyilvánította, hogy felfogása 
szerint nem ez az egyetlen lehetőség a jelenlegi kátyúból való ki­
lábolásra.

Az Áser-bizottság javaslatai
(DÄVÄR, a Hisztadrut lapja). — Az Áscr-
bizottság által nyilvánosságra hozott és a pénz- 

■ ■ ügyminisztemek átadott „közbeeső javaslatok*6
jelentős adókönnyítéseket tartalmaznak különböző néprétegek szá­
mára. Ha valóra váltják ezeket a javaslatokat, úgy ez jó kihatással 
lesz a munka-morálra és a termelékenységre.

Úgy tűnik azonban, hogy az Áser-bizottság javaslatai nem ad­
nak választ a kis- és közepes keresetűek problémáira. A nekik adott 
engedmények alig képeznek választ azokra a változtatásokra, ame­
lyek az utóbbi években előállt drágulásokból erednek.

Az Áser-bizottság két nagy hibát követett el és ezt Szápir pénz­
ügyminiszternek megfontolóra kell vennie: jelentős mértékben emel­
ni kell az adómentes minimális keresetet, hogy felkaroljuk a kis- 
keresetűeket. Ez jobb megoldás, mint szociális juttatások fizetess. 
A másik nagy hiba az a javaslat, hogy a jövőben szüntessék meg 
a drágasági pótlék adómentességét. Ha ezt elfogadnák, úgy a dol­
gozók többé nem kapnának reális bért.
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1971; a világpolitikai változások éve
A londoni GUARDIAN sze­

rint: 1971 a diplomáciai buk­
fencek esztendeje volt. Mao el­
nök és Nixon elnök közös elha­
tározása, amely háromszögű dip­
lomáciával akarja biztonságossá 
tenni a világot jelképes és gya­
korlati formában egyaránt ki­
fejezésre jutott az Egyesült Nem­
zetek Szervezetében, amikor a 
k.t állam együtt szavazott a 
Szovjetunió és India ellen.

Az 1971-es esztendő tenger­
nyi változást produkált a világ- 
politikában. Főleg három térség­

ben. A nagyhatalmi kapcsolatok mes Reston az International 
állandó mozgásban lévő vihar- Herald Tribuneben. Rosszul áll- 

határozottan eltolta\ nak a dolgok Vietnámban?központját 
Európából Ázsia 
te az UNO-ba a 
pozícióra törekvő 
máris erélyes szerepet kezd ját­
szani a világpolitikában. Felélesz 
tette és súlyosbította a régi el­
lenségeskedést India és Pakisz­
tán között és meggyengítette az 
Egyesült Államok pozícióját Dél 
keletázsiában. A Közel-keleten a 
helyzet változatlan.

felé. Bevezet-; Hirtelen elrendeli

yírj* £
Szerkeszti: SZÉKELY ISTVÁN

' í
Peking, Moszkva és Banglades
szempontjából, Dák- nem ismeri el Pakisztán kudar-

______  ___ _ Kambodzsa
szuperhatalmi' és később Laosz invázióját. 
Kínát, amely Gyengének tűnik, miután diplo­

máciája kudarcot vallott az in- 
do-pakisztáni háborúban, amely­
ben Oroszország a győztes In­
diát favorizálta és pakisztáni 
barátai szégyenletes vereséget 
szenvedtek?

Nos, Richard Nixont soha­
sem szabad biztosra venni. A ki­
számíthatatlanság néha erény.

Kudarcait akcióval próbálja 
elfeledtetni. Ha bajba kerül va 
lamelyik térségben, másfelé te 
reli a figyelmet.
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■JQ^ I Az egyik olyan hitelesre sikeredett, hogy a smasszer-
_. . ,, in-- „ „-xívt—x-„ 'ápolók, két brómos injekció kíséretében, belenyomtak egy
Tmn-,gy h,v,ak: Tmn - »hol az 1953-as szalhtmany- k^d fomS vizbe A kadat iKn cr& vi,or|avászmi fedi. í%

bol való, amelyikből lomapm. Marse,ll=-ben megöl egy Wrok kimászni Csak a'fcjem bújik ki cey Ivükön. Mái 
mandrot. majd fiakert kralt berakta áldozatát, elhajtott a ^ órája ,8k a fflrdőben ez2e, a kénvszerzubbonv. 
kórházba es ott így szolt: Tessek vegyek apolasba azt {éléve| ^ belép Ivanboe Rémülten látom, hogyan m=- 

. j hiszem, beteg. Nyomban letartóztattak: s az esküdteknek , rcd rám bam(a áUat. ,sz0„yúan félek, hogy medojt. 
. 1 volt po ajuk, hogy a legcsekelyebb mértekben se ismerjek el Mé édekcznj sem mdok mjve, a karom a vitorlavászon 

i beszamithatatlansagat. Pedig mar akkor dilis lehetett, ha 
a‘ féjcTmeT"kiemelik Amerika ' egyszer ilyet tett. Nincs az a tökkelütött, aki ne tutda volna, 

gyengeségét Indiában és Pakisz- hogy ezen csak rajtaveszthet. Itt van hat Titin, itt ül mellet- 
tánban? Demonstráljuk az ame- tem. Állandóan vérhasban szenved. Igazi mozgó hulla. Néz csak azt kutatná, honnan ismeri ezt a fejet, amely mintha 
rikai légierőt Vietnámban. De rám acélszürke szemével, értetlenül. így beszél: jvalami kalodából meredne elő. Lélegzete és valami rotha-

Tudod, földim, kis majmok vannak a hasamban. Egyik dásos bűz csapja meg az orrom. Segítségért kiáltanék, de

■"o
alatt van.

És közeleg, dülledt szeme feszülten mered rám, mintha

minden 
mát

esetre, változtassunk té- j

Peking 
ka eleste 
alakulása 
Kelet- Pakisztán 
kozott konfliktus

és domináljuk a híreket!. másik gonosz, harapdálja a belem, ezért is jön belőlem vér, félek, hogy üvöltésemmel csak még jobban feldühítem. Le- 
Rövid távban ez ragyogó po-; mert hogy ilyenkor dühösek. A másik valami bundás, szőr- . hunyom a szemem és várok, biztos vagyok benne, hogy meg- 

litikai taktika^ A televizióban^és m(^ fajta? selymes a mancsuk, akár a pihe. Finoman ciró-ifojt lapát tenyerével. Ezt a néhány másodpercig tartó ha- 
xr - . gatnak. és nem engedik, hogy a többiek, a gonoszok, harap- ilálos rémületet nem egyhamar fogom feledni. Végre elmegy

és Bangla Des meg- 
korántsem jelenti a 

körül kibonta- 
végét. A kinai

vezérlet, kezdettől fogva csak 
egy újabb fázisnak tekintette 
ezt a válságot a Peking, Moszk­
va és Washington közötti szem­
besítésben. Kina szemszögéből 
nem csupán India és Pakisztán 
közötti küzdelemről van szó, ha 
nem a valóságban az orosz-ki- 
nai küzdelem újabb fázisáról, 
amelynek keretében a Szovjet­
unió most Indiát Kina „beke­
rítésére használja fel. Peking

! es

cát és azt jósolja, hogy mos­
tantól kezdve nem lesz béke a 
délkeletázsiai alkon tinensen és 
India még nem kóstolta meg 
győzelmének keserű gyümölcseit. 
Eszerint, az indo-pakisztáni kon­
fliktus során, a Peking és Moszk--............. z , i végsőva közötti összecsapás vehemen- j ^
sebb és elkeseredettebb lett,és j 
Délázsia, mint minden más tér­
ség, ahol a szovjet és kinai 
érdekek konfliktusba kerültek, 
most fokozatosan a két kom­
munista rivális csataterévé vá­
lik.

(Neue Zürcher Zeitung)

Nixon ellenie
t^H'Wwknd- háljanak. Amikor ezek a szelíd kis majmok védelmükbe ! mellőlem, körbecammog a helyiségben, majd odamegy a 

vastagbetiis fejtimekkel" vesznek, nem jön vér belőlem.
— Emlékszel Marseille-re, Titin?

Miért bombázta Nixon Észak-Vietnámot?
Viszontagságos helyzetekben j kai igyekezik elterelni a közvé- 

Nixon elnök drámai gesztusok-1 lemény figyelmét — írja a Ja-

a sajtóban még 
lei is kedvelik a 
dulatokat és nem 
nak

De a szenzáció lecsillapulása 
után a kétségek fennmaradnak 

ezek a sikeres manőverek, 
még ha uralják is a fejcimeket, 

soron nem változtatnak 
a keserű tényeken.

így állunk tehát az uj év 
küszöbén: bizonytalanság és két­
ség, és remény közepette. Nem 
szabad szem elől téveszteni, 
hogy az új év az elnökválasz­
tás éve és a választások sorsa 
— és ez a központi kérdés — 
azon múlik, hogy ügyes poli­
tikai taktikázással sikerül-e meg 
tartani Nixon elnöknek a vá­
lasztóközönség többségének bizal­
mát?

Miért nem futballoznak Egyiptomban ?
Letiltották a futballmérkőzé- j arra is utalt, rogy hajlandó olyan
seket. a kairói hatóságok

(Napihir a sajtóból)

Az érdekes birhez a következő 
kommentárt fűzi az Observer ci- 
mü londoni politikai hetilap Kai­
róban működő tudósítója:

A határozat — politikai megfi­
gyelők szerint — nem független 
Szádát elnök elhatározásától, j 
amely szerint későbbre halasztotta 
a végső döntés óráját, holott ere­
detileg 1971. esztendejének végé­
ig akarta dűlőre vinni az Izráel- 
lel való konfliktust.

Az egyiptomi közvélemény so­
kat vesztett a harciassságából a 
legutóbbi időben, viszont a sport- 
rajongók egy hónapon belül má­
sodszor keltettek botrányt a sport­
pályákon.

Amikor Szádát elnök közölte, 
hogy elhalasztotta a döntő órát, 
hogy januárban ismét kísérletet 
tegyen a két ország közötti kon­
fliktus rendezésére, a szóvivő így 
fejezte ki magát:

„Az elnök hajlandó eltekinteni 
az önmaga által meghatározott 
dátum kötelező erejétől, ha van 
némi kilátás a konfliktus politikai 
elrendezésére.”

Azt viszont nehéz megértem, 
milyen bízásra épiti Jarring a kül­
detését És mégnehezebb megjó­
solni .hogyan reagálnak majd a 
katonatisztek és a polgárok réte­
gének elkeseredett és állandó fe­
szültségben leledező elemei annak 
hallatán, hogy Szádát mgváltoz­
tatta az álláspontját.

December folyamán Szádát in­
terjút adott különböző amerikai 
lapok munkatársainak, s az egyip­
tomi sajtóban is megjelent az ál­
tala elmondott nyilatkozat szöve­
ge, de némi „kozmetikázás” tör­
tént az arab fordításban. Az inter­
jú igy is visszatetszést keltett, 
mert a szélsőségesek nem nézik 
iószemmel, hogy Szádát a békü- 
lékenység húrjait pengeti Ameri­
kával szemben.

Azok az egyiptomiak, akiknek 
sikerült megszerezni Szádát nyi­
latkozatának eredeti változatát — 
tehát az amerikai lapokat, ame­
lyekben az interjú —, különösen 
elkeseredettek, mert azt látják, 
hogy feláldozták az egyiptomi 
nemzeti érdekeket holmi homá­
lyos nemzetközi érdekek ellené­
ben.

Szádát kijelentette, hogy rövi­
desen hazaküldi a szovjet csapa­
tokat — egyidőben azzal, amikor 
nyilvánosságra került, hogy a Vö­
rös hadsereg uj katonai repülőte- 
a* létesít Egyiptomban —, aztán
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közvetett — tehát nem egy asztal 
mellett folyó — tárgyalásra Izra­
ellel, ahol a két fél delegációja 
egy hotel különböző emeletén la­
kik, sőt még az egyiptomi delegá­
ció leendő vezetőiét is megjelölte, 
de a közvetlen tárgyalások lehe­
tőségére is utalt, ha Izrael kötelezi 
magát a visszavonulásra — mind­
ez nem olvasható az interjú arab 
nvelvü, a kairói sajtóban közölt 
változatában.

Kicenzu rázták.
A politikailag hozzáértőbbek 

jól tudják, hogy Szádát kudar­
cáról van szó, azért nem tör­
tént semmi az 1971. esztendő 
utolsó napjáig.

Novemberben bejelentette Szá 
dát a népnek és a hadseregnek,

hogy az addigi politikája ered­
ménytelennek mutatkozott:

— Közlöm, hogy ez így nem 
mehet tovább — mondotta az 
elnök — politikai megoldásról 
nem lehet szó. következik tehát 
a harc. Közöltem Amerikával, 
hogy elvesztettük a türelmünket 
és a bizalmunkat, s nincs más 
megoldás, csak aháboru.

Viszont Izrael és Amerika 
nem ijedt meg ettől a fenyege­
téstől.

— Ezért — mondogatják az 
egyiptomiak —, nincs más hátra, 
mint hogy futballoznunk kell, 
ha tudni akarjuk, erősek va­
gyunk-e.

Izraellel nem mérkőzhetünk, 
csak egymással. Két kapura...

(Observer)

— Hogy a fenébe ne? Nagyon is! A Tőzsde térre, a stri­
cikkel, meg a betörőbandákkal...

— Emlékszel egyik-másiknak a nevére? A Zsebes Angyal­
ra? A Boroshordóra? Qément-ra?

— Nem, nevekre nem emlékszem, csak egy marha fiá- 
kerre, az vitt el a kórházba, beteg barátommal együtt, aki 
azt hajtogatta, hogy én vagyok az oka a betegségének. Ezzel 
kész is.

— És a barátaidra?
— Gőzöm sincs.
Szegény Titin! Neki adom a szivarcsutkát, s ahogy föl­

kelek, mérhetetlen szánalom van a szívemben ez iránt a 
szegény teremtmény iránt, aki úgy pusztul majd el, mint 
egy kutya. Bizony, szörnyen veszedelmes bolondokkal együtt 
élni, de mit tegyek? Mindenképpen ez az egyetlen mód rá, 
hogy a halálbüntetés veszélye nélkül fölkészülhessek a té- 
lachra.

Salvidia jóformán mindennel kész. Két kulcs már megvan, 
csak az én cellámé van hátra. Egy príma kötelet is szerzett, 
és függőágyhoz való ötágra font zsinórból egy másikat is 
sodort. Ezen a téren tehát minden rendjén megy.

Számomra sürgős, hogy áttérjünk a cselekvésre, mert bi­
zony nehéz ez a komédiázás. Ha meg akarok maradni a 
diliháznak ebben a részében, ahol a cellám van, időről időre 
rohamot kell kapnom.

NAPRÓL-MAPRA
innr»««mwmmwyYWwmw»mvw»mifwrnnnnnnnnni

A sokrétű Nyugati Fal

PALOTÁT ÉPÍT PELÉ
Leleplezték első szobrát —* Lánya fekete, 

fia fehér —
Pelé, a labdarugó-király nem­

sokára lakóhelyet változtat. Az 
Aguljas Negras nevű luxus felhő­
karcolóból átköltözik a Pelé nevű 
palotába. A beavatottak azt mond 
ják, hogy ez lesz Santos legfény- 
üzőbb magánrezindenciája. A pa­
lota második emeletén kap helyet 
a labdarugó-király trófeáinak sza­
lonja.

A hirt Pelé 31. születésnapja 
alkalmából hozták napvilágra. Ez­
úttal végre nem a pályán, nem a 
kapuk között ünnepelt a kiváló 
labdarugó, hanem családi és ba­
ráti körben. Nem csináltak belőle 
azonban nagy cécót. Alig volt né­
hány fotós, nem mintha a futball- 
király .aki julius 18-án a jugoszláv 
válogatott ellen búcsúzott a brazil 
válogatott mezétől, elvesztette 
volna népszerűségét, hanem Pelé 
igy akarta.

Népszerűségét az is mutatja, 
hogy a napokban leplezték le első 
szobrát, amelyet Prés Corazonés 
városkában állítottak neki, ahol 
31 évvel ezelőtt született. Ez alka­
lommal a Globo nevű lap 31 kér­
désére felelt.

... habár mindenki azt hiszi, 
hogy dúsgazdag vagyok, csak 
most engedhetem meg magamnak, 
hogy saját lakot építsek.

Egy véleménykutatás azt bizo­
nyítja, hogy Pelé a legnépszerűbb 
brazil halandó és néger egyidejű­
leg. Valószínűleg azért kapta az 
„Amarsa” cimü filmben a fősze­
repet, melyben néger szabadság- 
harcos fővezért játszik.

Különböző mentalitású embe­
rek különböző felfogásokat valla­
nak a Nyugati Fai szerepét és 
szentségét illetően. Ezt bizonyít­
ja az alábbi történet is:

Pénteken, december 31-ikén 
este egy tel-avivi polgár váratlan 
vendéget kapott egy ismerős ame­
rikai turista és felesége személyé­
ben. A vendégek azt kérték ven­
déglátójuktól, hogy azonnal

vigye őket Jeruzsálembe, a Nyu­
gati Falhoz.

— Miért kell ennyire sietni? — 
kérdezte az izráeli csodálkozva.

— Ma van szilveszter éjszaka! 
— válaszolták a vendégek.

— Na és?
— Az újévet, egy üveg pezs­

gővel a kezünkben, a Nyugati Fal 
mellett szeretnénk fogadni — vá­
laszolták a zsidó tudományokban 
kissé járatlan vendégek.

Pelé a napokban alakítja meg 
saját vállalatát, melynek az a fel­
adata, hogy vállalkozásainak és 
óriási levelezésének gondját vi­
selje.

Pelé több mint 300.000 dollárt 
fektet palotájába. A házhelyet há 
rom részletben vette, legalábbis 
ezt Írják a lapok. A bejáratnál 
egy külön lakóépületet emelnek a 
ház őrzőjének. A kerítésen belül, 
mely különös riasztókészülékkel 
lesz ellátva a betörők ellen, min­
denből lesz egy kicsi: mini-Mara- 
cana, amelyen Pelé fiát fogja fut­
ballra tanítani, kosárlabda-pálya, 
fürdőmedence stb.

A földszinten lesznek a gará­
zsok, egy 30 üléses moziterem, 
vendéglakások, három fürdőszoba 
stb. A második emeleten lesz a 
konyha, a fogadótermek, a har­
madikon melyre egy hatszemé­
lyes lifttel lehet feljutni, Pelé ma­
gán rezidenciája kap helyet. Há­
rom lakást foglal magába, a sa­
játját feleségéé! és a gyerekekét. 
Felének eddig egy lánya és egy 
fia van. A leány éppen olyan sö­
tét bőrű, mint ő, a fia pedig fe­
hér. — Az anyjára ütött —, mond­
ja Pelé és minden faji előítélet 
nélkül az anyakönyvi kivonatba 
azt jegyezte be, hogy FEHÉR.

A 31. születésnapja alkalmával 
feltett 31 kérdésre adott válaszá­
ból a fentieken kivül még a kö­
vetkezőt lehetett megtudni a fut- 
ballkirályról:

A legnagyobb öröm számomra

Csak hat perc
Egy 70 év körüli amerikai 

turistanő a napokban tanácsta­
lanul ődöngött a Nyugati Fal 
környékén, ahol azt a turista- 
csoportot kereste, amelyhez tar­
tozik. Végül, egy áldozatkész 
rendőr segítségével megtalálta a 
csoportot — a Scopus-hegyen.

Amikor megkérdezték tőle, 
hogy miért szakadt el a többiek­
től, elmondotta a turistanő, hogy 
egy tel-avivi utazási iroda hozta

valamennyiüket csoportosan Je­
ruzsálembe. Az idegenvezető azt 
mondotta neki, hogy hat percig 
maradunk a Nyugati Fal mel­
lett.

A turistanő 
igy fejezte be:

méltatlankodva

— Hetven évig kellett élnem, 
hogy megérjem, hogy a Nyugati 
Fal meleltt imádkozom. Hogyan 
elégedhettem meg hat perccel?

Repülőgépek és gólyák
A pénzügy-, a belügy és az 

egészségügyi minisztérium képvi­
selői nemrégiben azt mondották 
a Kneszet belügyi bizottsága 
előtt, hogy folytani kell az épít­
kezés „befagyasztását” Bét Dá- 
gonban, mert a városka fejlődé­
sére igen negativ hatásai lesz a 
felette elszánó lökhajtásos utas­
szállító repülőgépek zaja.

Csak a közlekedésügyi minisz­
térium képviselője volt más vé­
leményen. Azt mondotta, enge­
délyezhető az építkezés Bét Dá- 
gánban, mert a zaj nem okoz 
semmilyen kárt a lakoságnak.

Példával is illusztrálta álláspont­
ját: a luddi repülőtér közvetlen 
közelében fekvő Or Jehudában 
magasabb a születési arányszám, 
mint az ország bármely más 
településén. Ebben a repülőgé­
pek zaja nem hat zavaró körül­
ményként.

Jehosua Bár-Joszéf, a belügyi 
bizottság titkára erre megjegyez­
te:

— Nem kell csodálkozni. A 
repülőgépek zaja miatt Or Jehu 
da lakosai este nem tudnak el­
aludni és ennek egyenes követ­
kezménye a szaporulat fokozó­
dása.

17 éves volt, valamint 1000. gólja 
a Maracanán 1969. november 
I9-én.

A legnagyobb bubánat pedig 
1962-ben a csehszlovákok elleni 
sérülése; valamint a londoni vere­
sége 1966-ban.

Érdekes, hogy Pelé nem sokat
az 1958-as svédországi világbaj- emlegeti a mexikói nagy sikert,
nokság, jelentette ki, amikor csak1 amikor a brazil csapat harmad­

szor nyerte el a labdarúgás isten 
nőjének szobrát, és ezáltal örökre 
megtarthatta.

Pelé az apját tartja legjobb ba­
rátjának, s annak ellenére, hogy 
nem szereti keverni a futballt a 
politikával ,azt mondja, hogy Bra­
zília nemcsak labdarúgásban nagy­
hatalom, hanem egyszer mint ál­
lam is az lesz.

kis kerekekkel működő vízcsaphoz. A hideget elzárja, a 
forróvizet pedig teljesen kinyitja. Üvöltök, mint az esze­
veszett, mert a szó szoros értelmében fővök. Ivanhoe ki­
megy. Az egész helyiségben gőz gomolyog, fuldoklóm es 
emberfelettien erőlködöm, hogy fölszakíthassam azt az át­
kozott vitorlavásznat, de hiába. Végre segítségemre jönnek. 
A smasszerek észrevették az ablakon kitóduló gőzt. Szörnyű 
égési sebekkel visznek ki ebből a katlanból. Főleg a két 
combom fáj, és olyan helyeken ,ahol lejött a bőr. Bekennek 
pikrinsavval és lefektetnek a diliház kis betegszobájában. 
Az égési sebeim annyira súlyosak, hogy hívják az orvost. 
Néhány morfiumos injekció átsegít az első huszonnégy órán. 
Amikor a doki megkérdi, mi történt, azt mondom, hogy 
tűzhányó tört fel a kádban. Senki nem érti, hogy mi történ­
hetett. És a smasszer-ápoló azt vádolja, aki elkészítette a 
fürdőt, mert hogy rosszul szabályozta be a vízcsapokat.

Salvidia éppen most ment ki, miután bekent pikrines kuli- 
másszal. Ö már készen áll a télachra, és megjegyzi, szeren­
cse, hogy betegszobán vagyok, ha ugyanis nem sikerülne 
meglógni, a diliháznak ebbe a részébe észrevétlenül vissza­
térhetek. De, hirtelenében, még a betegszobához is kell ké­
szítenie kulcsot. Éppen most vett mintát szappannal. Hol­
napra kész a kulcs. Nekem kell megmondanom a napot, 
amikor eléggé gyógyultnak érzem magam, hogy kihasznál­
hassuk azt a lehetőséget annál a smasszernél, aki nem 
szokott körbejárni.

Ma lesz a napja, az egytől hajnali ötig tartó őrség idején. 
Salvidia nincs szolgálatban. Időnyerés céljából este tizenegy 
felé kiüríti az eceteshordót. A másikat, az olajost, telin gör­
dítjük le, mert ha nagyon háborogna a tenger, amikor a 
hordót vízre bocsátjuk, a súlyos hordót talán könnyebben 
tudjuk vízre bocsátani.

Rajtam liszteszsákból varrt, térdig érő nadrág, gyapjúzub­
bony, övemben jó kés. Vízhatlan tasakom is van, ezt a nya­
kamba akasztom; benne cigaretta meg taplós gyújtószer­
szám. Salvidia vízhatlan tarisznyát készített, ebben olajjal 
és cukorral összegyúrt maniókalisztet viszünk. Van vagy 
három kiló, mondja. Későre jár. Az ágyamon ülve várok 
a haveromra. A szivem döngve ver. Néhány másodperc csak 
és megpucolunk. Segítsen a szerencse meg az Isten, hogy 
végleg győztesen kerüljünk ki az enyészet útjáról!

Furcsa, de a múlt csak egy röpke gondolat erejéig fog­
lalkoztat: apám és a családom jut eszembe. Az esküdtszék, 
az esküdtek vagy az ügyész képe föl se merül bennem.

Amikor nyílik az ajtó, akaratlanul Matthieu-t látom ma­
gam előtt, ahogy a szó szoros értelmében, álló helyzetben 
viszik a cápák.

— Pilla, indulás! — Megyek a nyomában. Gyorsan be­
zárja az ajtót és a kulcsot elrejti a folyosó egyik sarkában. 
— Gyorsan, igyekezz! — Leérünk a raktárba, az ajtó nyitva. 
Gyerekjáték kivinni az üres hordót. Körülcsavarjuk magun­
kat, Salvidia kötéllel, én dróttal. Felkapom a kajás tarisz­
nyát, és a koromsötét éjszakában görgetni kezdem a hordó­
mat a tenger felé. Utánam jön Salvidia az olajoshordóval. 
Szerencsére nagyon erős fickó, és elég könnyen fékez a 
meredek lejtőn.

Lassan, lassan, nehogy elszabaduljon a hordód! — Vá­
rok, hátha megszalad a hordója és az enyém majd útját 
állja. Háttal tartok lefelé, én elöl, utánam a hordó. Baj 
nélkül leérünk az út végére. A tengerhez keskeny ösvény 
vezet, de utána nehéz átjutni a sziklákon.

— Engedd ki az olajat, teli hordóval sosem jutunk át a 
sziklákon. — Erős szél fúj, a hullámok dühödten ostromol­
ják a sziklákat. Kész, üres a hordó. — Jól nyomd vissza a 
dugót. Várj, borítsuk le ezzel a bádogdarabbal. — Készen 
a négy kis hasíték. — Jól üsd be az ékeket. — A szél és a 
hullámok bömbölése miatt nem hallani a kalapácsolást.

A jól összekötözött két hordót nehéz leemelni a szikláról. 
Egyenként kétszázhuszonöt literesek. Otromba, nehezen ke­
zelhető jószágok. Ráadásul a haverom olyan helyet szemelt 
ki a vízrebocsátásra, ami szintén nem könnyíti meg a dolgot.

— Nyomd meg, a szentségit! Emelj rajta egy kicsit. Vi­
gyázz erre a hullámra! —A hullám minkettőnket fölkap, 
a hordókkal együtt, és vadul visszavág a sziklára. — Vigyázz! 
Szétroppan mindkettő, arról nem is szólva, hogy a csül­
künket vagy a karunkat is eltörhetjük!

— Nyugi, Salvidia. Vagy kerülj a víz felől, vagy gyere 
ide. Ott jó helyen vagy. Ha kiáltok, egyetlen rukkal húzd 
magad felé. Én meg nyomok rajta egyet, és biztosan sikerül 
lejutnunk a szikláról. De ehhez tűrni, várni kell, még ha el is 
borít a hullám.

(Folytatása következik)
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Néhány napon belül a kormány is jóváhagyja

Csökkentik a magánépitkezéseket 
és leállítják a középitkezéseket
__ - « •.IP* f* . 1 v r 1 1 x 4 AHA 1 1 •• 1 A A

Kibővítik a luddi 
repülőteret

A luddi repülőtér igazgatója, 
Smuel Kiszlév közölte, hogy je­
lenleg a repülőtér óránként két­
ezer utas befogadására alkalmas. 
Jövőre ez a szám háromezerre 
emelkedik.

kiszlév közölt-* még, hogy rövi­
desen befejeződik egy 1300 mé­
ter hosszú kifutópálya építése. 
Ugyancsak befejeződtek a kiszé- 
lesitési munkálatok az óriás-re­
pülőgépek hangárjában. Tervbe 
vették egy harmadik utascsarnok 
létesítését 15 millió font befek­
tetéssel.

Többmillió iont kártérítést fizetnek a mező­
gazdáknak a fagy és a jégeső okozta károkért
Főleg zöldségfélék, citrusgyümölcs és virágok szenvedtek kárt a zord

időjárás következtében
Az elmúlt év december hónap-I Részben a jégeső, részben aj keztében. amelyet exportra szán 

jának utolsó hetét az izráeli me! fagy következtében. : tak" A veszteség itt o rm í
zőgazdák sokáig fogják emleget- , . f„. a ,á i ^ k|. Taanach korze-

. . . * 6 ,,, • , A teli zoldsegtermes, főleg a í>a , tében, fő eg krumpli es articso-Veterán meeogazd.k seermt _ ^ mig ,»,ordí„.va,gybe„, a

paradicsom-termés szenvedett a
.zogazaaK szerűn és Bét Seán völgyé

ilyen karokra nem emlékeznek.; ben okozoU kárt JávniéI körzet-
A károk az ország különböző ben, például, 600 tonna papri- 

részein érték a mezőgazdaságot.! ka ment tönkre a jégeső követ-

Több, mint 15 ezer fiatal pár vár lakásra — 1972-ben közel 20 
lakást építenek uj olék részére

A közeli napokban újabb szi­
gorításokat vezetnek be a köz- 
éi magánépitkezések terén, bele­
értve a biztonsági építkezéseket 
is. Megtiltják mindenfajtá iro­
dák, továbbá köz- és magánin­
tézmények építését.

Mint ismeretes, még 1970 már 
dúsában munkaerőhiány miatt 
csökkentették az építkezések üte­
mét, inig 1971-ben további szi­
gorításokat vezetett be a kor­
mány e téren, főleg költségveté­
si okok miatt. Az utóbbi idő­
ben a közgazdasági kiadások

csökkentése céljából a pénz- és 
sikunügyi miniszterek különleges 
bizottságot neveztek ki az egész 
probléma felülvizsgálására. A bi­
zottság benyújtotta javaslatait és 
a következő lépéseket tanácsolja 
a kormánynak jóváhagyás vé­
gett:

• Nem építenek semmiféle 
irodát. A bizottság ugyan e- 
gyes különleges esetekben el­
térhet a rendelettől, de csak 
a legszűkebb keretek között.

• Megtiltják bármilyen köz­
épület, vagy közintézményi szék

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
tym-rrn-nrr—r———

A feketepiacon a dollár árfo- i Az izráeli „Somrijá“ vállalat 
Ivama 4 46, az arany ára 6720, : 35 ezer fontot követel a petách- 
az Edward-arany 58.50, a Geor- tikvai városházától, a városban
ge-tallér 58 font volt.

Beér-Séván új Ata-üzletct lé­
tesítenek másfélmillió fontos be 
fektetéssel. Az uj üzlet 500 négy 
zetméter terjedelemben épül és 
az ország egyik legnagyobb 
ATA-boltja lesz. Pészáchkor nyí­
lik meg az uj áruház.

A Bét-Seán - Názáret-i Textil­
művek hosszú évek után az i- 
dén nyereséget könyvelhet el. A 
textilgyár most ünnepli tiz éves 
fennállását és termelése az idén 
50 millió fontot tett ki. A gyár 
1400 munkást foglalkoztat.

A kiskereskedők egyesületébe 
tömörült fűszeresek elhatároz­
ták, hogy' a tejellátó tanácshoz 
fordulnak és haszonkulcsuk eme 
lését követelik. Ez annyit jelen­
tene, hogy a tej ára a fogyasz­
tó számára is drágulna. A fű­
szeresek azzal fenyegetőznek, a- 
mennyiben nem tesznek eleget kö 
vetélésüknek, beszüntetik a tej 
és tejtermékek árusítását üzlete­
ikben.

A CÍM hajózási társaság meg 
állapodott a hisztadruti Kur vál­
lalat vezetőségével az uj hajó­
építő ügynökség megvétele ügyé­
ben. A Kur ugyanis egy hó­
nappá1 ezelőtt egy holland ha- 
jóügynökséget vásárolt meg és 
a CÍM ebben érdekeinek meg­
sértései látta. A megállapodás 
értelmében a CÍM társként vesz 
részt az uj vállalat vezetésében.

A Rámát Aviv szálloda kibőví­
tési munkálataiba 6 és félmil­
lió fontot fektetnek be. A terv 
magában foglal egy uj hateme- 
etes épületet 84 kétágyas szobá- 

val, egy összejövetelekre alkalmas 
600 ülőhelyes termet, külön te­
jes és húsos éttermet, valamint 
esy 60 személyes grillt. Ugyan­
csak kibővítik a szálloda uszo­
dáját is.

★

A Citrusértékesitő Tanács ex­
port-osztályának vezetőjévé Dán 
Páldit nevezték ki. Páldi eddig 
a Kikötőhatóság különleges ta­
nácsadójaként működött.

Tizenhárom ország 25 kikül­
döttje tett látogatást az ásdodi 
Piekt-omechanikai üzemben. A 
átogatók kereskedelmi kamarák 

nemzetközi szemináriumán vesz­
nek részt, amelynek célja Izrá- 
~ gazdasági életének megisme- 
ese és az export fokozása. Az 

asdodi Elektromechanikai üzem 
tava,y közel egymillió dollár 
értékben, exportált.

lévő parkok őrzési és gondozá­
si dija fejében. A petách-tikvai 
városháza azzal érvel, hogy ta­
valy augusztusban sztrájk tört ki 
a vállalatnál és azóta a társa­
ság nem tartotta be a szerződés­
ben vállalt kötelezettségeit és e- 
zért a város más őröket alkal­
mazott.

*

A bankjegyforgalom az elmúlt 
héten 27 millió 539 ezer 990 
fonttal emelkedett és elérte az 
egymilliárd 680 millió fontot, — 
közölték a Bank Jiszráel körei­
ből.

A tel-avivi „Diva“ vállalat 250 
négyzetméterrel kibővíti üzemét. 
Eliézer Papó, a Diva igazgató­
ja elmondotta, hogy az uj eme­
let felépítésébe, valamint modern 
szabászat! és varróeszközök meg­
vásárlásába 300 ezer fontot fek­
tettek be.

*
A herzliai Rosenberg garázs 

csődbe jutott. A Bituách Lettmi 
kérésére, amelynek 11 ezer font­
tal tartoznak, a bíróság csőd­
gondnokot nevezett ki az 1967- 
ben alapított garázs élére.

ház emelését. A megszigorítás 
itt abban nyilvánul meg, hogy 
még templomok és mikvék lé­
tesítését sem engedélyezik.

• A helyhatóságok mindent 
elkövetnek, hogy ne adjanak 
engedélyt 120 négyzetméternél 
nagyobb lakások építésére. — 
Aki mégis olyan lakást akar 
venni, attól megvonnak min­
den kedvezményt.

• A bizottság javasolja, hogy 
az összes szigorításokat vonat­
koztassák a biztonsági hatósá­
gok által eszközölt építkezések­
re is.

A bizottság tagjai a pénz­
ügy, sikun- és belügyminiszté­
rium embereiből, valamint a 
helyi hatóságok képviselőiből 
tevődtek össze.
Itt jegyezzük meg, hogy a 

sikunügyi minisztérium és a vá­
rosi helyhatóságok által behirde­
tett sikunakció keretében 15.770 
fiatal pár vár lakásra. Jeruzsá­
lemben a városháza sikunakció- 
jára 1150 pár iratkozott fel, míg 
további 2500 fiatal pár vár la­
kásra a sikunügyi minisztériu­
mi akció keretében

ezer £ tévé népszerűsége miatt

VESZÉLY FENYEGETI
M ORSZÁG VALAMENNYI MOZIJÁT

Másfél millió fontért eladták a tel-avivi Ármon Dávid-mozit

Az egyre népszerűbb és elter­
jedtebb televízió miatt igán sú­
lyos válságba került az izráeli 
moziipar és egyre-másra zárják 
kapuikat a mozgóképszínházak, 
közöttük régiek és ismertek is. 
Igaz, a magas adók és más té­
nyezők is közrejátszanak a mo­
ziipar pangásában.

Gávriél Mográbi, az izráeli 
mozitulajdonosok szervezetének 
elnöke úgy véli, hogy ez a fo­
lyamat mintegy három évvel 
ezelőtt kezdődött, amikor megkez 
dődtek a rendszeres televizió-adá 
sok. Az egyik drámai fordulat 
néhány héttel ezelőtt történt, a- 
mikor bezárták Tel-Aviv egyik 
legszebb és legnagyobb moziját, 
a Dizengoff és Arlozoroff-utcák 
sarkán lévő Ármon Dávidot. Ki 
derült, hogy a mozi tulajdono-

Mindössze egy évig működött a elegendő a bevételek csökkené
Dekel, amely a legújabb tel- 
avivi mozi volt.

A mozisok szervezetének elnö-

sének ellensúlyozására.
A statisztikai adatokból — 

mint mondotta — az derül ki,

Haifán eddig 2500-an iratkoz- sai nem voltak hajlandók to-
tak fel, közülük 500-an már 
több, mint egy éve.

Az ország központi részében 
8101 fiatal pár vár sikunra, kö­
zülük 577 különleges eset, amely 
gyors elintézést igényel.

vább fedezni a heti átlag 600 
fontos deficitet.

Mográbi azt is elmondotta, 
hogy a mozik bezárásának fo­
lyamata a külvárosokban kez­
dődött. Elsőnek a Hatikva-ne-

ke szerint a televízió miatt évi1 hogy 1968-ban a mozitulajdo- 
12 millióról 8.5 millió nézőre1 nosok netto bevétele aránylag 
csökkent három év alatt az ősz- jó, amennyiben a forgalom 8.2 
szes tel-avivi mozi látogatottsá- j százaléka volt. ^ Ezzel szemben 
aa. Kiderült, hoay a moziláto- ] az utóbbi két évben az átlagos 
gatók tulnvomó többsége 25 é- nettó-jövedelem 7-7.5 százalékra 
ven aluli fiatal fiú és lány, mig zsugorodott. Vannak mozik, a- 
a 45 éven felüliek más szórako- melyek ennél többet profitálnak, 
zási lehetőségeket helyeznek e- de vannak olyanok is, amelyek 
löt érbe ! állandó deficittel küzdenek. Mog

A székekre átszámított átla- rábi szerint, egyre több mozi tar- 
gos bevétel a tel-avivi nagy mo- tozik az utóbbi kategóriához és 
zikban 1970-ben évi 915 font ha nem tesznek azonnali men- 
volt, tehát 6 százalékkal keve- tő-lépéseket, úgy más mozik is 
sebb, mint 1968-ban. Feltétele- ^ az Ármon Dávid sorsára jut-
zik, hogy ez az összeg 1971-ben 
tovább csökkent.

Különböző körök úgy vélik, gyedbeli Sálhevet mozi likvidált, 
hogy a fenti számok több tízezer több mint két évvel ezelőtt. Utá

A bát-jámi kereskedők sztrájk 
kai fenyegetőznek az esetre, ha 
a városháza megszüntetné az 
üzletek déli záróráját. A jelenle­
gi rendszerben az üzletek dél­
után fél 2-től fél 4-ig ebédszü­
netet tartanak, és a városháza 
most rendeletileg akarja meg­
szüntetni ezt a szokást, amelyet 
a kereskedők a leghatározottab­
ban elleneznek.

fiatal pár lakásigényét nem foglal­
ja magában, miután ezek meg­
felelő lakás hiányában elhalasz­
tották esküvőjüket.

A sikunügyi minisztérium ál­
lamtitkára, Joszéf Sáron, közölte, 
hogy a minisztérium 19.500 la­
kást képes rendelkezésre bocsá­
tani az elkövetkező évben vár­
ható mintegy 65 ezer uj olé ré­
szére.

Sáron hozzátette még, hogy 
1971-ben 37.500 uj lakás építé­
se fejeződött be, 21 százalékkal 
több, mint az előző évben. A fen­
ti számból 22 ezer lakást ma­
gánvállalkozók építettek, mig 
15.500-at a sikunügyi minisztéri­
um. Ugyancsak elkészült 9.300 
szoba hozzáépítése a már meg­
lévő lakásokhoz.

na, 1970 decemberében a Dán- 
sikunban lévő Mor-mozi zárta 
be kapuit, majd a jaffai Gál- 
Ron és Éjlát, a tel-avivi Járón, 
Dán és Tel-Or mozik követték.

nak.
Ennek a mozinak a tulajdo- 

Az is kiderült, hogy a jegy- ■ nosa a Faradzs-féle filmstúdió- 
árak drágítása nem kártalani-, nak adta el a mozit, amelyet 
tóttá a mozitulajdonosokat. Ta- filmstúdiónak és laboratórium- . _
valy 15 százalékkal emelték a j nak alakítanak át. A mozi tu-j kettős-arat vezettek be az arany 
mozijegyek árát és a város is} lajdonosa többek között azt papnál.

szokatlan téli időjárástól.

A súlyos károk máris érez­
tetik hatásukat a piac rendsze­
res ellátásában és az egyes á- 
rucikkek árában. Attól tartanak, 
hogy a termés jelentős részének 
elpusztítása következtében az el­
következő hónapokban egyes zöld 
ség- és gyümölcsfélékben hiány 
lesz.

Komoly károkat szenvedett az 
időjárás következtében a virág­
termés is. A Ludd-környéki és a 
Láchis-körzeti gladiolák nagy­
része elpusztult. Az ország köz­
ponti részében és a Nyugat-Ga- 
lilban viszont a citrusgyümölcsök 
szenvedték meg a zord időjá­
rást, ami komolyan érinti az 
exportot is. A banán- és ávoká- 
dó-ültetvényeket is erősen érin­
tette a szokatlan hideg.

Előzetes becslések szerint, kö­
zel tízmillió fontos kártéritést fi­
zetnek majd a mezőgazdáknak 
az időjárás-okozta károkért.

Emelkedett az arany 
ára

Az elmúlt év végén a londo­
ni, zürichi, bang-koki és singa- 
puri tőzsdén emelkedett az a- 
rany ára és unciánként túlha­
ladta a 45 dollárt. Ez a legma­
gasabb ára a szabad aranynak 
azóta, hogy 1968 márciusában

visszafizette a mozisoknak a vi­
galmi adó egy részét. A három 
fontos jegyek esetében 10 ago- 
rát, 3.50 fontos jegyeknél 12.5 
agorát, mig a 4 fontos jegyek­
nél 15 agorát téritett vissza a 
város, de az adó ennek ellené­
re még mindig a jegy árának 
45 százalékát teszi ki. Mográ­
bi véleménye szerint mindez nem

A BANK LEUMI VEZÉRIGAZGATÓJA:

NEM VÁRHATÓ A GAZDASÁGI ÉLET
LELASSÍTÁSA

A termelés normális mederben folyik

„Nem érezhető lassulás a gaz-1 nagyságát“, — mondotta Ernst 
dasági életben. A termelők és j J. Jáfet, a Bank Leumi vezér-
az üzletemberek egészségesebb 
helyzetet teremtettek az által, 
hogy elővigyázatosságot tanúsí­
tanak a fejlesztési terveknél és 
figyelembe veszik az árukészlet 
munkáját, hogy ezáltal is na-

KI HATÁROZ A CSALÁDBAN 
A VÁSÁRLÁSOKRÓL

Rámát Hásáron helyi tanácsá-

Ki dönti el az izráeli család­
ban. mit vásároljanak? A há­
zaspár melyik tagja határozza 
meg, hogy a költségvetés milyen 
részét használják fel ruházkodás­
ra, élelmi-cikkekre?

százalékban az asszony dönt és 
10.5 százalékban a férj.

• Élelmiszer: Az asszony ha­
tározza meg az élelmicikkek vá­
sárlását 58 százalékban az izrá­
eli családnál; 11.5 százalékban 
a férj dönti el és 20 százalék­
ban közösen határoznak, milyen 
élelmicikkeket vegyenek.

A központi fogyasztási ható­
ság közvéleménykutatást rende­
zett, amelyben 1200 embert kár­

nak felgyűlt deficitje 1.8 millió Nézték meg erről. A következő ér- 
fontet tesz ki. Ez derül ki az ál- <jekes dolgok derültek ki: 

lami ellenőr most közzétett jelen­
téséből. Rámát Hásáron lakói - ^ ............ ............... .......
1970 végéig különféle adók és lesi tárgyak: 58.4 százalékban a; a műveltségi mvo, anna^ inkabb

A fenti közvéleménykutatás ered 
menyeiből az a következtetés von 

• Bútor és háztartás-felszere- ható le, hogy minél alacsonyabb

illetékek elmén kétmillió fonttal 
tartoztak a helyi tanácsnak.

A hatnapos háború befejezé­
se óta a Szochnut másfél mil­
liárd dollárt költött klita-célokra, 
az állam megalapításától a hat­
napos háborúig eltelt időszak 
két milliárd fontjával szemben. 
Ezt közölte a Szochnut kincstár­
noka, Árje Dulcsin. A Szochnut 
évente 25 ezer uj óléval foglal­
kozik és közel 11 ezer fiatalt he 
lyez el az Atijját Hánoár kere­
tében.

*
Pinchász Szápir pénz-, keres­

kedelmi- és iparügyi miniszter 
bejelentette, hogy az izráeli tex­
tilipar exportja az elkövetkező 
évben előreláthatólag eléri a 
150 millió dollárt, a tavalyi 117 
millió dollárral szemben. Ugyan

házaspár közösen dönt, 18.6 szá- ’ a férfi dönt az élelmicikkek vá 
zalékban az asszony határozza sárlásáról. Amely családban a 
meg, 13 százalékban a férj dön- [ házastársak magasabbfoku intel
ti el ezen cikkek vételét. ! ligenciával rendelkeznek, együtt

Ruházkodás és cipővásárlás.' határoznak a beszerzéssel kap- 
Együttesen 42.6 százalékban, 37 csolatban.

AZ ELMÚLT ÉVBEN 49 SZÁZALÉKKAL 
EMELKEDETT A TURISTÁK SZAMA

Az idén 750 ezer turista jö­
vetelére számítanak, mig 1973- 
ben ez a szám eléri a 850 ez­
ret.

A.z elmúlt év összegezéséből ki 
tűnik, hogy 657 ezer turista lá­
togatott az országba, mintegy ne 
gyedmillióval több, mint az 1970- 
es évben, amely 49 százalékos 
emelkedést mutat.

A turisztikából származó e- 
gyenes bevételek (az EL AL és 
a CÍM bevételein kivül) elérték 
a 150 millió dollárt —az 1970 
es év 105 millió dollárjával 
szemben.

Az országban ma 16.500 szál­
lodai szoba található 300 hotel­
ben. Az elmúlt évben 1.200 uj 
szállodai szobát építettek 33 
millió font befektetéssel. A közel­
jövőben további 7.400 szobát é- 
pitenek fel mintegy fél milliárd

A látogatók 78 százaléka légi-
uton érkezett és egy-egy turis-: „___ ____  ____ „„
ta átlagban 16 napig tartózko- j font költséggel, amelyből 3500

mnno auiiiiii“! duvi..v^. dott az országban. Az Izráelbe j Tel Avivban és környékén, 2.300
akkor a citrus-export az elmúlt érkezők közel 45 százaléka nem j Jeruzsálemben és a többi Éjlát-
évben 114 millió dollárt tett ki. | zsidó. | ban épül.

igazgatója, a bank jeruzsálemi 
körzeti irodájának megnyitása al­
kalmából.

Jáfet elmagyarázta, hogy a 
Bank Leumi működését figyelem­
be véve, nem várható újabb „mi 
tun“ és ezért határozták el, 
hogy decentralizálják a bank 
gyobb hatáskört adjanak az e- 
gyes körzeti fiókoknak. Eddig 
Haifán állítottak fel ilyen körze­
ti irodát és rövidesen Söchemben 
is megnyitnak egy hasonlót.

A Bank Leumi vezérigazgatójá­
nak véleménye szerint, az or­
szág gazdaságában nincs helye 
a kisbankoknak, miután azok 
nem képesek nagyobb kamatot 
fizetni a befektetésekre. Ezért a 
kisebb bankok egyesülésében lát­
ja a megoldást és ezt a kor­
mány beavatkozása nélkül.

Jáfet egy kérdésre válaszolva 
kijelentette, hogy véleménye sze­
rint az elmúlt évben emelkedett 
a bankok és a gyáripar nyere­
sége.

A Bank Leumi Jeruzsálemben 
megnyílt körzetéhez húsz bank­
fiók tartozik, amelyekben mint­
egy 400 tisztviselő dolgozik.

A Superset feljelentette 
a „Nur” gyufagyárat

A Supersol társaság erélyes han 
gu feljelentő levelet küldött az 
országos árfelügyelőnek a hai- 
fai „Nur“ gyufagyár ellen. A 
feljelentésben előadja, hogy a 
gyár nem látja el megfelelő 
mennyiségű gyufával a Supersol 
üzleteit és a leszállított áru mi­
nősége silány.

A Supersol vezetősége feljelen­
tésében még megemlíti, hogy az 
utóbbi időben nem lehet besze­
rezni a piacon poliatelinböl ké­
szült zacskókat, amelyeket, töb­
bek között, csomagolásra és sze­
métkosarak kibélelésére hasz­
nálnak.

naszolta, hogy be akarta vezet- j Az emelkedés oka, hogy Ni­
ni az automatikus, gombnyo- xon elnök rövidesen javaslatot 
másra történő vetítést, amely tesz a Kongresszusnak az arany 
úgy működik, hogy a pénztáros j árának emeléséről, amely duplá- 
meghatározott órában megnyom ; ja lesz a „tizes-bizottság“ által 
ja a pénztár-fülkében lévő gom-1 megállapított unciánkénti 38 dől 
bot. A Hisztadmt azonban nem . láros árnak. Amerikai körök nem 
járult hozzá, hogy elbocsássa a erősítették meg. de nem is cá-
két gépészt, ami lehetővé tette 
volna a mozi további üzemelte­
tését.

fóliák a fenti hirt és ez a bi­
zonytalanság okozta az arany 
árának váratlan felszökését.

SZÁPIR NEM ENGEDÉLYEZTE KANADAI 
KÖLCSÖN FELVÉTELÉT AZ IZRAELI 

VASUTAKNAK
A Jeruzsálem - Tel Aviv között 

tervezett gyorsvasul megvalósítá­
sa halasztást szenvedhet megfe­
lelő anyagi fedezet hiányában.

Simon Pe-resz közlekedési mi­
niszter ugyan bejelentette, hogy 
100 millió kanadai dollár köl­
csönt kaphat a terv megvalósí­
tására, de Szápir pénzügyminisz 
tér ellenzi a kölcsön felvételét. 
Szápir véleménye szerint, nem 
érdemes a kormánynak belemen 
nie egy ilyenfajta kötelezettség­
be.

A kölcsönt felszerelés (sínek, 
vagonok és elektronikus berende­
zés) formájában bocsátanák ren­
delkezésre. A kölcsönről a nem­

kanadai iparügyi miniszter, Jean 
Luck Pepin állapodott meg Si­
mon Peresz közlekedési miniszter­
rel.

Kormánykörök kifejtették, hogy 
annak ellenére, hogy a kölcsönt 
kényelmes feltételek mellett ad­
nák (hét százalékos kamatra 10- 
15 évre), az a tény, hogy a 
kanadaiak azt felszerelés formá­
jában akarják szállítani, „lecsök­
kenti a lehetőségeket“. Egy má­
sik. ugyancsak 100 millió kana­
dai dollár-kölcsön felvételét jóvá­
hagyták, szintén felszerelés for­
májában a luddi repülőtér fej­
lesztéséhez. Tárgyalások folynak 
egy másik húszmillió dolláros 
kölcsön felvételéről, izráeli villa­

régiben az országban tartózkodó moserőmü fejlesztése céljára.

A hadügyi költségvetés megnyirbálása után

KOMOLY KÜZDELEM VÁRHATÓ A TÖBBI 
MINISZTÉRIUMOK KÖLTSÉGVETÉSÉNEK 

LECSÖKKENTÉSE MIATT
Mint jelentettük, a hadügy- állami hivatalokra, hogy csőt 

és pénzügyminiszterek mege­
gyeztek a katonai költségvetés 
lecsökkentésében, amely 750 mil­
lió fonttal lesz kevesebb az ere­
deti tervnél.

A központi probléma most a 
többi minisztérium költségvetésé­
nek csökkentése mintegy két mil­
liárd fonttal.

A várható alijja megnövekedése 
további 400 millió fontos össze­
get hárít a kincstárra, amit nem 
tudni, miből fedeznek majd.

A legutóbbi napokig az a vé­
lemény alakult ki, hogy a tava­
lyi évhez hasonlóan, a pénzügy- 
miniszter az idén is ideiglenes, 
három hónapra szóló költségve­
tést terjeszt be, amelynek össze­
ge 25 százalékkal kevesebb a , hogy érdemes-e beve*rf»i ezt a 
rendes költségvetésnél Ezzel a lé- . módszert, 
péssel a pénzügyminiszter továb- j
bi nyomást kíván gyakorolni az ! 1972.1.12 UJ KELET 7

kentsék le költségvetési követelé­
seiket.

Norma és prémium 
a gépirónőknek is?

Negyven állami vállalatnál dől 
gozó gépirónőnél „kísérleti nyűi­
ként“ számit egy uj munkamód­
szer bevezetése, amely normára 
és prémiumra van alapozva.

A kísérlet céljára olyan gépiró- 
nőket választottak ki. akiknek 
csakis ez a foglalkozásuk és sem 
milyen más munkakört nem tölte­
nek be.

A kísérlet eredményét összegezik 
és a gyakorlat mutatja meg,



„Az izráeli polgár, az adófizetés világbajnoka”

ÁPRILIS I-ÉN ÉLETBELÉPNEK 
A NAGYSZABÁSÚ ADÓKÖNNYÍTÉSEK

AZ ANGOL SAJTÓ VÁLTOZATLANUL 
TÁMADJA MENÁCHEM BEGINT

Nemkívánatos vendégnek, sőt háborús bűnösnek nevezik
London. (Reuter). — Az angol 

sajtó továbbra is foglalkozik Me- 
náchem Begin Chérut-vezér lon­
doni látogatásával, és a lapok ve­
zércikkekben felelősségre vonják

Még nem döntöttek a városi adók emeléséről — Mentesítik a lakásvásárlási adó alól a fiatal
párokat és a sokgyerekes családokat

Az államkincstár bevétele az kát és a nemzeti termelésnek Ehhez azonban még a kormány lékkai csökkentik az összes adó- az angol kormányt, hogy miért en 
1972. március 31-én záruló gaz- mintegy 30 százalékát a honvé-, és a Kneszet jóváhagyására van : fizető kategóriában az adómén-! gedte meg az Écel egykori pa- 
dasági évben 8,8 milliárd fon! del mi szükségletek biztosítására és szükség. : tes kereten felül megadóztatott rancsnoka beutazását angol terü-
volt, míg a kiadási tételek 14,5 fedezésére fordítani. A helyzet az. Elmagyarázta Neudorfer, hogy! összeg adóját- Ez az adó most 80 
milliárd fontra rúgtak — mondot hogy j az április 1-én életbelépő kedvez- j százalék. Októberben — a jelek
ta Mose Neudorfer, az állami jö- j ha módunkban állna a mini- mények között megszüntetik a > szerint — 
védelmek kormánybiztosa a jeru- i murara csökkenteni a honvédéi- j honvédelmi kölcsönt és a kény-
zsálemi Elisztadrut székházban el­
hangzott beszédében.

Neudorfer bejelentette, hogy a 
prognózis szerint az idén három­
szor annyi adót hajtanak be, 
mint 1968/69-ben. Ugyancsak nö 
vekedtek a további adókból 
kényszerkölcsönökből származó Neudorfer, 
kincstári jövedelmek is, elsősor­
ban azért, mert a nemzetgazdaság 
állandóan fejlődött, racionalizálá­
si eljárásokat vezettek be a mun­
kahelyeken és az adóprés is haté­
konyabb volt.

Az Á ser-bizottság javaslatai
alapján sorra kerülő adóreform-1

teljesen megszüntetik az ok­
mánybélyeg illetéket és a mini­
mumra csökkentik a vásárlási 
adót.
Neudorfer hangsúlyozta, hogy 

az enyhítésekkel és az adóköny-

mi kiadásokat, akkor talán tel- ■ szertakarékossági kölcsön egyhar- 
jesen meg lehetne szüntetni a madát, amelynek nyomán 
jövedelmi adót valamennyi adófizető kategó-

— mondotta Neudorfer. riában 4,5 százalékkal csökken
1 az általános adóteher.

A kormány érdekelve van ab. | nyítésekkel egyidőben az Áser- 
mai kapcsolatban azt mondotta ban, hogy a dolgozók túlórákat, bizottság javaslatama' sze eme- 

hogy az illeté- ; dolgozzanak és fokozzák a terme-1 ben a minimumra csökkenti az 
keseknek az utóbbi évek kény-1 lékenységet, ezért a túlórák adó­
szerkörülményei között nem volt j ját 34,5 százalékról 27 százalék­
idejük alapos revízió alá venni i ra csökkentik, kevesebb lesz a 
az adóztatási rendszert és kényte-! prémiumok adója. Könnyítések 
lenek voltak beérni az átmeneti lesznek a dolgozó anyák megadóz 
megoldásokkal. | tatásában, annak reményében,

A szónok bejelentette, hogy az : hogy további női munkaerőt le- 
Az állami jövedelmek kormány Áser-bizottság javaslatait két rész- i hét bevonni a termelésbe, 

biztosa elmondotta, hogy leiben, mégpedig április 1 -tői és

i adóhatóságok által elismert üzleti 
kiadásokat.

Egy kérdésre válaszolva Mose

letre, A független Sun és a kon 
zervatív Daily Telegraph „Nemkí 
vánatos vendég”, illetőleg „Nem- 
kívánatos látogató” címmel látták 
el vezércikküket, míg a jobbolda­
li Daily Express még ennél is 
messzebb megy és bűnözőnek ne­
vezi Begint.

LÉGOLTALMI
GYAKORLATOK

hajtják végre, i kedések keretében 20—25 száza-Izráel nemcsak a polgáraira ki- októbertől kezdve 
vetett adóteherben tartja a vi­
lágrekordot. hanem az egyenes 
és közvetett adók behajtásában 
is.
Nézete szerint a következő öt 

évben nem lehet számítani a
költségvetés kiadási tételeinek Az Egyesült Államok európai szövetségeseitől kér anyagi

Ma, szerdán légoltalmi gya- 
Neudorfer leszögezte, még nem i korlatot rendeznek Haifán, a 
döntöttek a municipális testületek j Bát Gálim negyedben és kör­
követeléséről, hogy nagy arány- j nyékén, továbbá Ásdodban és 
ban (50 százalék — a szerk.) Kirját Máláchin. A gyakorlatok

___  _________ emeljék a városi adót. Az állami idején robbantásokat és tűzese-
Az októberben esedékes intéz- jövedelmek kormánybiztosa hozzá j leket rendeznek. A gyakorlat kéz

A Daily Express többek között tásának megakadályozására, de 
a következőket írja! „Ez a volt azok az ünneplések, amelyeket 
terrorista borzalmas cselekedete- számára előkészítettek, és ame- 
kért felelős, közöttük az angol ka- lyek közben elmaradtak, messze 
tonai hírszolgálati egység két sza- felülmúlnak mindent, amit elfo- 
kaszvezetőjének felakasztasaert. gadhatonak lehet nevezni. A tisz- 
Angliai látogatása keserű emléke- telet, amelyet Anglia Izráel iránt 
két idéz fel. Azok, akik ennek az érez, nem érvényes azokra, akik 
izráeli fasisztának a látogatásáért cselekedeteikkel darabokra törték 
felelősek, igen sok magyarázattal a palesztinai mandátumot, 
tartoznak. Azzal a múlttal, amely j ^ ]ap megmagyarázza, hogy ál- 
Begin mögött van, szerencsésnek ^pontját nem úgy kell értelmez- 
mondhatja magát, mert nem bán- mjntba támogatná arab diplo- 
tak vele úgy, mint egy bűnöző-, mat^k követelését, hogy szolgáltas 
ve'” I sák ki nekik Begint, mint háborús

A Sun így ír: „Menjen haza: bűnöst. A Beginne! és híveivel 
Berfn úr. Nem akarunk önnel; szembeni elégedetlenség nem kell, 
találkozni”. A lap hozzáfűzi, j hogy leszállítsa Anglia megbecsü- 
hooy Izráel, amely a náci bűno-; lését önmaga iránt, 
zők utáni hajszával foglalkozik, j A liberális Guardian úgy- véli, 
a legutolsó kell legyen a világ álla hogy Begin nemkívánatos vendég 
mai között, amely türelmességet

MINTOFF TOVÁBBI HALADÉKOT ADOTT 
ANGLIÁNAK

tette, hogy az illetékes bizottság a j detét egy perces egyenletes hang 
jövő héten kezdi tárgyalni a sok-! magasságú sziréna jelzi. Tényleges 
gyerekes családok és a fiatal há-! riadó esetén szaggatott szirenasőó 
zások lakásadójának törlését. hallatszik.

Angliában. Beginnek meg kell ér­
tenie, hogy múltja és pártja politi­
kája miatt nem ildomos, hogy fel 
fogását éppen Angliában ismertes­
se előadó körúton.

Hatezer turista 
telepedett le

Az elmúlt év folyamán mint-

csökkenésére. „Ezekben az észtén 
dőkben is kénytelenek leszünk az 
állam összkiadásának 40 százalé-

áldozatokat a máltai bázisok megtartása érdekében

Elutazott 
Franciska Hall 

guatsmaíai nagykövet
— őszinte, tiszta érzésekkel 

jöttem Izraelbe és 13 évi szol­
gálati idő után ugyanilyen érzé­
sek közepette hagyom el ezt az 
országot, hogy új állomáshelye­
men, Brazíliában folytassam a 
munkámat mondotta tegnap ta; ang0] bázis kiürítésének kö- 
Francisca Fernandez Hall gue- vetkezményeiről. Tárgyaltak a ki 
temalai nagykövet a luddi re- vonulás technikai problémáiról, 
pülőteren. valamint, hogy mi legyen a mál-

Hall asszonyt, aki a diplomá- tai kormánnyal való érintkezés 
ciai kar doyenje volt, kollégái, jövőbeni formája- 
közöttük Barbour amerikai nagy

Valetta (UP. IFP). — Dom 
Mintoff máltai miniszterelnök 
tegnap újabb táviratot intézett az 
angol kormányhoz és hivatalos 
körök azt sejtik, hogy hozzájá­
rult az angol katonák kivonulása 
terminusának meghosszabbításá­
hoz január 15-ike utánig. Mind­
amellett még nem történt meg­
oldás a felek között és Anglia 
változatlanul megtagadja Mintoff 
követelésének teljesítését a mál­
tai báz:sok bérlete kérdésében.

Brüsszelben összeült a NATO 
tanácsa, hogy tárgyaljon a má]-

vetségeseinél, hogy vegyenek részt 
közös akcióban anyagi áldozatok 
árán is, hogy megakadályozzák 
a máltai bázisok átadását a Szov 
jetuniónak. Nixon aggodalmának 
adott kifejezést annak lehetősége 
fölött, hogy az angol csapatok 
kivonulása után szovjet, vagy 
líbiai egységek veszik át a tá­
maszpontokat.

Rómából olasz gazdasági kül­
döttség indul Máltába, hogy a 
két állam közötti gazdasági és 
technikai együttműködésről tár­
gyaljon.

Egyetemi tanárok bírálják a kormány külpolitikáját

Golda Méir február elején tájékoztatja 
a professzorokat külpolitikai kérdésekről
Patenkin professzor és csoportja szerint a kormány nem elég rugal­
mas a békekezdeményezésekkel szemben — A miniszterelnök nem 

fogadta a Patenkin-csoport küldöttségét
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- tanárok körében és tájékoztatást Rogers-tervet, valamint a Jarring-

követelhet saját háborús bűnösei 
iránt.

A Daily Telegraph azt írja, 
hogy az angolokat általában gyű­
löletmentes nemzetnek ismerik, 
és nem lehet elkerülni azt, hogy 
sok olyan ember is látogatást te- j 
gyen Angliában, akik valaha ellen ! 
séges akciókat irányítottak ellene.:
Nem volt semmi ok Begin látoga- e„y 6000, Izráel be látogató turis­

ta közölte, hogy véglegesen lete­
lepszik az országban. Mose Kol 
turisztikaügyi miniszter, aki el­
mondotta ezt a zsidó templom­
szervezetek Jeruzsálemben folyó 
kongresszusán, azt is bejelentette, 
hogy a minisztérium további 20 
ezer férőhellyel rendelkező szál­
loda-hálózat építését kezdeménye­
zi és ilymódon készül az ország 
fennállásának negyedszázados év­
fordulója alkalmából várható re­
kord turistaforgalomra.

sítójától). - Kugelmann profesz- 
szor, a jeruzsálemi bölcsészeti kar 
dékánja kérésének eleget téve,
Golda Méir miniszterelnök febru­
ár elején megjelenik az egyetemi reagál. Valószínűleg még ezt meg

1 előzőleg fogadja Golda Méir azt

ad időszerű külpolitikai kérdések­
ről, valamint arról, hogy a kü­
lönböző elrendezési kezdeménye­
zésekre Izráel kormánya hogyan

követ, valamint a nyugat-német, 
a costa-ricai, columbiai, kanadai 
és osztrák nagykövetek és továb­
bi külföldi diplomaták és a kül­
ügyminisztérium képviselői bú­
csúztatták a repülőtéren. Fran- 
cisca Hall, aki igaz barátja volt 
Izraelnek és Jeruzsálemben szé­
kelt, könnyes szemekkel szállt 
fel a repülőgépre.

Edward Heath angol miniszter
elnök elutasította Michael Gonzi
máltai érsek kérését és közölte,
hogy nem hajlandó nagyobb ösz-
szeget felajánlani a jelenleginél.
A 83 éves érsek azzal a kéréssel
fordult Heath-hez, hogy Anglia
ne szakítsa meg kapcsolatait a
szigettel, de az angol miniszter-
elnök azt válaszolta neki, hogy
minden a máltai kormány állás-

-------------------------------------------pontjától függ, mert London
_ -r , , , . .. . nem változtatja mee elhatározá-• leddy Kollek jeruzsálemi

polgármester tegnap Kanadába
utazott és részt vesz Torontóban Angol diplomáciai körökben 
a Hadassza-WlZO országos kong úgy tudják, hogy az Egyesült Ál- 
resszusán. lamok közbelépett európai szö-

A belügyi bizottság elnöke:

Nem hosszabbítjuk meg a rabbinátusi 
választásokról intézkedő törvény érvényét
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- rabbik kora körül maradt tovább- 

sítójától). — Mordecháj Szurkisz, ra is nyitva a vita. 
a Kneszet belügyi bizottságának Mint ismeretes, Untermann fő­
elnöke tegnap élesen bírálta azt a rabbi nyomására vallásos körök 
szándékot, hogy az országos fő- azt követelik, hogy a rabbiválasz- 
rabbi működési idejét január tási szabályzatban ne legyen kor- 
31-ikct követően ismét rendkívüli határ, míg más körök vélemé- 
törvénnyel hosszabbítsák meg. A nye szerint 75 évet kellene korha- 
belügyi bizottság elnöke elmond-1 tárként megállapítani, 
ta, hogy a törvényjavaslatot, ame- j Szurkisz képviselő kijelentette, 
Íven a bizottság dolgozik, rég be- hogy bizottsága nem fog olyan át­
fejezhették volna -és csupán a fő- meneti törvényjavaslatot kidolgoz­

ni és beterjeszteni, amely a kér­
dés elodázásával újabb automati­
kus meghosszabbítást ad 31-ike 
után a főrabbik működésének.

Nem volt szervezett akció a tel-avivi diákok 
közötti összeütközések mögött

Slomo Hillél rendőrminiszter általános megoldást 
tart szükségesnek az ifjúság számára

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Szó sincs észak-tel- 
avivi és dél-telavivi fiatalkorú cso­
portok szervezett összetűzéséről. 
Ez a túlzott állítás bizonyos faji

rozatban, amelyet a koalíciós és 
a Mámláchti lista szavazatával fo 
gadtak el, a Kneszet felhívja a 
rendőrséget, fokozza rendfenntar­
tó tevékenységét, de ugyanakkor

vonatkozású jelleget is tartalmaz j dicsérettel emlékezik meg a rend- 
— mondotta tegnap Slomo Hillél I őrség eddig kifejtett munkájáról
rendőrminiszter, aki az ifjúsági 
bűncselekményekről és az erősza­
koskodásokról szóló parlamenti 
vita összefoglalóját tartotta meg.

is. A. határozat egyben elítéli elvi 
kérdésekben a magánosok által 
való erőszak alkalmazást és fel­
szólítja az összes tényezőket, akik

A való igazság az, hogy kisebb ! ilyen csoportokkal kapcsolatban 
gyerekcsoportok ütköztek össze és ; vannak, igyekezzenek az ilyen

Függővasutat akarnak 
építeni Názáret és a 
Tábor-hegy között
Mordecháj Álon, Felső-Názá- 

ret tanácselnöke a héten megbe­
szélést folytatott a tel-avivi fran 
cia nagykövetség kereskedelmi 
attaséjával arról a tervről, hogy 
francia tőke és szakértők bevo-

indokolatlan volna szervezettséget 
látni emögott.

Slomo Hillél arra is rámutatott, 
hogy nem lehet a tel-avivi vagy 
az országbeli ifjúságot jó gyere­
kek és rossz gyerekek, jól nevelt 
és rosszul nevelt gyerekek, jó kö­
rülmények között élő és szükség­
ben lévő gyerekek csoportjára fel­
osztani. Az ifjúság problémája ál­
talános megoldásokat kíván és ez 
elsősorban nem rendőri probléma.

Izráel rendőrsége, amely a vi­
lág egyik legdemokratikusabb és 
liberálisabb rendfenntartó köze­
ge, minden törvényes eszközzel 
fenn fogja tartani a rendet, de 
mindenkinek tudnia kell, hogy a bű 
nözés és a fenyegetőzés hangulata 
olyan társadalmi gyökerekbe nyú­
lik, amelynek megoldásával az 
egész társadalomnak foglalkoznia 
kell. A rendőrminiszter beszámo­
lóját a Kneszet tudomásul vette.

A bejelentést jóváhagyó hatá-

MEGKEZDŐDIK AZ IZRAELI GYŰJTŐAKCIÓ 
A FOKOZOTT ALIJJA KÖLTSÉGEIRE

A pénzügy i bizottság elnöke megkezdte a társadalmi 
bizottság megszervezését

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- J 100 millió fontot adományozza- 
násával függővasutat építenének dósitójától) Gyakorlatilag is j nak. Elmondta a bizottságban a
Felső-Náj-.áret és a Tábor-hegy 
között. A megbeszélést állító­
lag a francia nagykövetség kez­
deményezte és annak során 
George Mátrai kereskedelmi at­
tasé pozitívan nyilatkozott a ter­
vezetről. Véleménye szerint fran 
ciaországi vállalkozók és pénz­
emberek érdekelve lesznek a 
tervezetben, annál is inkább, I vállalatok, a tehetős magánosok

megkezdik az izráeli társada­
lom igénybevételét a váratlannál 
nagyobb alijjaprognozis folytán 
támadt terhek viselésére. Jisz- 
ráél Kargman, a Kneszet pénz­
ügyi bizottságának elnöke kö­
zölte tegnap, hogy a pénzügy- 
miniszter kérésének eleget téve 
a közéleti bizottság megkezdi a

mert az igen nagyfontosságu 
katolikusok szempontjából.

és az izráeli társadalom többi

pénzügyi bizottság elnöke, hogy 
25 ezerrel több új bevándorlót 
várnak 1972-ben, mint ahogy 
azt a néhány hónappal ezelőtt ki 
dolgozott prognózis előre látja.

Az Izraelben összegyűjtendő 
több mint 100 millió fonton kívül 
a kormány az alijja befogadásá­
nak finanszírozására kölcsönöket 
vesz majd fel izráeli bankoktól. 
A még hiányzó összegeket az

8 UJ KELET

részlegeinek megszervezését hogy Egyesült Államokban és más or- 
a 250 millió dollárnyi további szágokban lefolytatandó külön 

1972.1.12 szükséglet biztosítására legalább t akciók révén akarják megszerezni.

rendellenességeket megfékezni.

küldetés folytatását. Golda Méir 
Patenkinhez intézett válaszában 
megütközésének adott kifejezést 
afelett, hogy a távirat tartalmát 
egyidejűleg a professzorok a saj­
tóban is közzétették. Patenkin 
professzor a maga részéről decem 
bér 30-án kelt válaszában sajnál-

az öt egyetemi tanárt, köztük Ju- 
vál Neeman professzor világhírű 
atomtudóst, akik legutóbb bead- j kozásának ad kifejezést afölött, 
vánnyal fordultak hozzá és a Ro- hogy a távirat szövege a sajtó-
gers-terwel kapcsolatos álláspont­
jukat ismertették. Ezek a tanárok 
általánosságban támogatják a kor 
mány külpolitikáját. Beadványu­
kat december 28-án küldték a mi­
niszterelnöknek.

Az egyetemi tanárok körében a 
külpolitikai kérdésekben mutatko­
zó érdeklődés és aktivitás korábbi 
megnyilatkozása volt az a táv­
irat. amelyet december 26-án 34 
egyetemi tanár, közöttük Dán Pa­
tenkin, a neves közgazdász küld­
tek a miniszterelnöknek. Ebben a 
táviratban elégedetlenség jut kife­
jezésre afölött, hogy a kormány 
szerintük nem tesz kellő béke­
kezdeményezéseket és elutasítja a

Meghalt
Kína külügyminisztere

Csen Ji marsall, Kína külügy­
minisztere a múlt csütörtökön, 71 
éves korában bélrákban meghalt 
-r közölte a pekingi rádió.

Csin Ji annakidején a „kultúr­
forradalom” áldozata volt és utá­
na alig mutatkozott nyilvánosan, 
habár hivatalosan megmaradt a 
külügyminiszteri székben- A pe­
kingi hír szerint Csen Ji temeté­
sén résztvett Mao Ce-tung elnök 
és Csu En-láj miniszterelnök is.

bírálatok hangzottak el
a Héberek Világszövetsége Kongresszusán
Dr. Náchum Goldmann lemondta izráeli látogatását — 
A héber nyelv és kultúra terjesztése külföldön — 

Ulpán az Izraelben tartózkodó turisták számára

ban megjelent es rámutat arra, 
hogy Golda Méir feltételezésével 
ellentétben, nincsen szó professzo­
rok szervezett csoportjáról ebben 
az ügyben, mert az aláírók egyik­
másika nincs is személyes ismeret 
ségben és a beadvány aláírásának 
megtörténte jórészt a véletlenen Izráelbe jön a máltai

A professzorok és Golda Méir parlament elüoke 

i közötti levélváltást tegnap este Emánuel A tárd Barzina. a mál- 
Jeruzsálemben teljes egészében a tai parlament elnöke, vasárnap, 
miniszterelnökség közzétette- Lé­
nyegében véve arról van szó, hogy 
az elégedetlenkedő Patenkin-cso­
port az általános bölcsészetkari 
találkozó keretében mondhatja 
majd el véleményét Golda Méir- 
nek, míg a Juvál Neeman-féle ki­
sebb csoport, úgy látszik, hogy 
már ezt megelőzően előadhatja 
álláspontját személyes találkozá­
suk során.

A Héber Világszövetség Jeru­
zsálemben Binjáné Háumában 
megtartott világkongresszusán teg­
nap a felszólalók a Szochnut és 
az állam külföldön működő 
megbízottait bírálták, mondván, 
hogy azok nem tesznek eleget a 
héber nyelv terjesztése érdeké­
ben. A bírálat kiterjedt a kül­
földön dolgozó izráeli tanárok­
ra és a különféle zsidó világszö­
vetségekre és szervezetekre is, 
amelyek annak ellenére, hogy 
közelállnak Izráel mindennapos 
problémáihoz — beleértve az alij 
ját — bizonyos fokig elhanya­
golják a héber nyelv és a hé­
ber könyv propagálását a diasz­
póra felnőtt zsidósága körében.

Árje Tartakover professzor, a 
Héberek Világszövetsége elnöke 
felolvasta dr. Náchum Gold- 
mann levelét, aki közölte, hogy 
miután a Cionista Világkongresz 
szussal kapcsolatos botrány mi­
att lemondta izráeli látogatását, 
nem tud résztvenni a Héber Vi­
lágszövetség tagjainak találkozó­
ján.

Tartakover professzor ezután 
felvázolta a Héberek Világszö­
vetsége új programját, amelynek 
keretében a zsidó gondolkodók 
és bölcselők, valamint írók mun 
káiból összeállított gyűjteménye-

tódust és az izráeli turisztikai 
minisztérium, valamint a héber 
nyelv terjesztésével foglalkozó 
ügyosztállyal karöltve ulpánt lé­
tesítenek, ahol egy hónapon át 
a héber nyelvre tanítják az Iz­
raelben tartózkodó turistákat.

Megtiltják a fegyver- 
viselést a bíróságokon

A napokban törvényjavaslatot 
nyújtottak be a kormányhoz, a- 
melynek értelmében megtiltják a 
fegyverviselést az ország minden 
bíróságán. Ezt a törvényjavaslatot 
azután kezdeményezték, hogy né­
hány hónappal ezelőtt — mint em­
lékezetes — gyilkosságot követ­
tek el a tel-avivi törvényszéken.

január 16-án 10 napos hivatalos 
látogatásra Izráelbe érkezik, ahol 
Reuvén Bárkát, a Kneszet elnö­
kének vendége lesz.

Az utóbbi időben olyan hírek 
terjedtek el a nemzetközi sajtóban, 
hogy Dom Mintoff máltai minisz­
terelnök, akit eddig Izráel-barátnak 
ismertek, Libia nyomására meg - 
akarja szakítani a kapcsolatokat 
országa és Izráel között.

Ma új bankjegyeket hoznak forgalomba
Az 50 fontos bankjegyen Weizmann elnök, az 5 fontoson pedig 

Einstein professzor profilja lesz

Az Állami Bank ma, szerdán 
két új bankjegyet hoz forgalom­
ba. Az 50 fontos bankjegy Chá- 
jim Weizmann professzor, Izráel 
első államelnökének profilját 
hordja magán, míg az 5 font név­
értékű bankjegyen Albert Einstein 
professzor arcképe látható.

Az Állami Bank szóvivője kö­
zölte, hogy a két új bankjegy ki­
egészíti azt az új sorozatot, amely 
nek keretében már forgalomban j 
van a 100 font névértékű, Herzlt'

vesztik el érvényességüket, de 
fokozatosan bevonják azokat.

Gazdasági körök hangsúlyoz­
zák, hogy az új bankjegyek kibo­
csátásának nincs köze a pénz ér­
tékéhez, amely nem változik. Az 
új bankjegyek kibocsátásával 
együtt, illetve párhuzamosan, be­
vonják a régieket.

A lotto sorsolása
A lotto tegnap megtartott 02'72 

ábrázoló és a 10 fontos, Bialik ‘ számú sorsolásán a következő 
képével ellátott bankjegy. Az számokat húzták ki: 
eddig forgalomban lévő, korábbi j 97, 11, 13, 18. 32, 33. 
szériához tartozó bankjegyek nem j A pótszám: 38.

MEGÁLLAPODÁS 16 ÉS FÉL MILLIÁRD FONTOS 
KÖLTSÉGVETÉSRŐL

A vasárnapi minisztertanács dönt a még fennmaradt vitás
kérdésekben

III KEHI
73 évi költségvetés 2 milliárd font 
tál kisebb legyen, mint ami a mi­
niszterek eredeti követelése volt- 

A szakminiszterek általában haj 
tandóságot mutattak a csökkentés 
elfogadására és a még fennmaradt
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Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Tizenhat és fél mil­
liárd font költségvetési keretet 
terjeszt be a kormánynak vasár­
nap Pinchász Szápir pénzügymi­
niszter, miután az utóbbi napok­
ban a hadügyminiszterrel valói vitás kérdések ügyében maga a Föszerkesz-tc: Dr. marton Gizella

ötvenkettedik évfolyam

trntyi n'ü/'nnn-miy

seket terjesztenek majd a szét- csökkentési tárgyalások befejezése minisztertanács dönt majd vasár Felelős szerkesztő: schön dezsO 
szóratás zsidósága körében. A hé 1 után jórészt megegyezett a többi I -nap, amikor a szakminiszterek 'T™ J°ÍH"DLI°,
bér nyelv terjesztése terén heve-1 miniszterrel is és keresztül vitte. ellenvetéseit Szápir álláspontjá- 

ftz audio-vizio tanítási me-1eredeti szándékát, hogy m limaival szemben meghalhatják

TE- AVIV, Harakevet 52, P.O.B. 831 
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